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УВОД 

* ОСНОВА ПОЛАЗИШТА ЗА ИЗРАДУ РАЗВОЈНОГ ПЛАНА 

 

На основу члана 50.  Закона о основама система образовања и васпитања и члана 50. 
Статута, Управни одбор Предшколске установе ''Каја'' Љиг, на седници одржаној 
23.06.2023. године донео је Развојни план Предшколске установе ''Каја'' Љиг, за период 
2023 – 2028. године. 

 Развојни план установе јесте стратешки план развоја установе и садржи приоритете у 
остваривању васпитно-образовног рада, план и носиоце активности, критеријуме и 
мерила за вредновање  планираних активности и друга питања од значаја за развој 
установе. Развојни план установе доноси се у складу са концепцијом Основа програма 
предшколског васпитања и образовања – „Године узлета“, Предшколског програма, 
Извештаја о самовредновању и Извештаја о остварености стандарда постигнућа и других 
индикатора квалитета рада Установе. 

 Развојни план доноси Управни одбор, на предлог Стручног актива за развојно 
планирање, за период предвиђен Законом. 

 Предшколски програм, Развојни план, и Годишњи план рада Установе су међусобно 
усклађени акти и пружају основ за оптимални развој Предшколске установе. У овим 
документима су видљиве специфичности и особености делатности Предшколске 
установе, а Развојни план садржи јасну мисију и визију које покрећу развој Установе. 
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1.1. Основни подаци 

 

Назив: Предшколска установа ''Каја'' Љиг  
Адреса: Краљице Марије бб 

Општина: Љиг 

Округ: Колубарски 

Тел/факс: +381143445286 

Web: www.pukaja.rs 

e-mail: vrtickaja@gmail.com 

ПИБ: 101287492 

Шифра делатности: 8510 

Матични број: 07298005 

Дан установе: 

 

10. април 

Лого установе:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ЛИЧНА КАРТА УСТАНОВЕ 

http://www.pukaja.rs/
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1.2. Историјат 

        Друштвене циљеве који се односе на побољшање заштите деце а посебно на 
повећање обухвата у организованим облицима рада са предшколском децом, педесетих 
година прошлог века, није било једноставно остварити. Недостајали су одређени објекти 
али и кадрови. Почињало се скромно, по правилу у школама а са децом су радили 
учитељи. Тако је било и у Љигу. Прва васпитна група предшколске деце формирана је 5. 
септембра 1956. године у Основној школи "Сава Керковић" у Љигу. Имала је 29 деце 
шестогодишњег узраста са којима је радила учитељица. Оснивачи су били срески органи 
и Министарство просвете а разлог за формирање наведене групе био је припрема деце за 
полазак у школу. Деца су боравила три сата дневно а садржаје рада је одређивала 
учитељица.Први васпитачи који су радили у овом објекту били су Едита Павловић и 
Светлана Јотић. 

          Двадесет година је прошло од прве васпитне групе до изградње наменског објекта 
за децу предшколског узраста. Године 1976. Љиг је добио предшколску установу. 

           Новооснована предшколска установа добила је име по борцу и болничарки у више 
војних јединица, Каји Марковић - Сингер, рођеној у Белановици, која је после рата 
радила на збрињавању деце палих бораца и друге незбринуте деце. 
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            Новоизграђени објекат имао је места за 60-оро деце. У почетку су радила два 
васпитача Едита Павловић, познатија као Вера, која је била и директор Предшколске 
установе и Светлана Јотић, васпитач. 

           Проћи ће још двадесетак година, до 1998. године, када ће објекат Предшколске 
установе бити проширен за још две васпитне групе.  

 Коначни изглед са још већим капацитетом вртић "Каја" добија 2012-1013. године када је 
проширен за још три радне собе за децу и проширену кухињу која испуњава све 
стандарде. Те године Предшколска установа " Каја" уписује 301 дете у 16 васпитних 
група. 

            Предшколска установа ''Каја'' Љиг са седиштем у Љигу, ул. Краљице Марије бб, 
уписана је у судски регистар Привредног суда у Ваљеву и води се у регистарском улошку 
број 5-104-00 од 23.12.1998. године, бр. решења Фи. 2510/98. 

 

Вртић и његово окружење 

Територија општине Љиг простире се на 297 кm² и чине је административни центар Љиг 
и 26 сеоских насеља. По задњем попису становништва од 2022. године на подручју 
општине Љиг живи укупно 10.736 становника. 

Незванични подаци (РЗС) о броју деце рођене на територији општине Љиг: 

- 2017. године – 69; 

- 2018. године – 94; 

- 2019. године – 69; 

- 2020. године – 75; 

- 2021. године – 76; 

- 2022. године – 83; 

Љиг спада у категорију неразвијених општина.  

На територији данашње општине Љиг се 1914. године одиграла позната Колубарска 
битка која је ушла у историју српског народа. 

На територији општине постоје две основне школе. Основна школа „Сава Керковић“ са 
15 издвојених одељења. Основна школа „Сестре Павловић“ у Белановици са 5 издвојених 
одељења. Љиг је административни центар општине. У Љигу постоји и средња школа 
„1300 каплара“.  

Природне атрактивности општине Љиг су пре свега добар географско-саобраћајни 
положај, река Љиг, планина Рајац и велики број живописних брдско-планинских предела 
у непосредном окружењу. 
Територију Општине карактерише и просторна разноврсност, умерено континентална 
клима и разноврсност флоре и фауне у непосредном окружењу. Све ово чини несумњиво 
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велики потенцијал за развој туризма у овом крају и као такав пружа могућност за 
упражњавање различитих активности, од спортско–рекреативних до рехабилитационо-

здравствених, уз постојање свих погодности за развој туризма посебних потреба као што 
су: сеоски туризам,  ловни туризам, риболовни туризам, излетнички туризам, културно-

историјски, манифестациони туризам итд.  
Установа иницира и реализује различите облике сарадње са Градском библиотеком, 
Дечијом библиотеком, Домом здравља, Полицијском и Ватрогасном станицом, 
Општинском управом, Туристичким савезом, Црвеним крстом…  
Предшколска установа неизбежно је упућена на природно и друштвено окружење у коме 
се налази. Ради интеграције деце у локалну заједницу и живот који их окружује, 
предшколска установа је и сама центар локaлне заједнице. Сарадња са локалном 
средином представља сегмент обогаћивања и унапређивања васпитно – образовног рада, 
садржајно и ван Установе, који су у складу са потребама и интересовањима деце и 
родитеља. Васпитно – образовни процес се не сме затворити у зидове установе нити 
ограничити задацима и садржајима које предвиђа програм, већ треба да ниче из 
конкретног дечијег искуства.  
Што се тиче самог објекта, пројектован је и изграђен као комбинована дечија установа 
са укупно расположивим простором од 1485m² који се састоји од 9 радних соба, кухиње, 
трпезарије, котларнице, вешернице, канцеларија, гардеробе, остава, холова и осталих 
пратећих просторија. Просторни капацитет у Белановици је 87,60 m².  
Површина дворишта у матичном објекту у Љигу износи 4300 m², а објекат у Белановици 
користи простор ОШ „Сестре Павловић“. 
На тај начин створени су услови за квалитетан васпитно-образовни рад и функционисање 
установе у складу важећим законским и подзаконским актима.  
Опремљеност вртића аудио-визуелним и дидактичким средствима, материјалом и 
прибором за рад, као и литературом је у складу са важећим Правилником о нормативима 
простора, опреме и средстава за васпитно-образовни рад у дечјим вртићима.  
Финансирање вртића у првим годинама рада одвијало се преко СИЗ Дечје заштите, а 
новац је коришћен за набавку средстава за рад и за личне дохотке запослених 

1.3. Вртић данас   

Капацитети установе – обухват деце 

У првој години рада предшколским васпитањем било је обухваћено 60-ак деце у две 
васпитне групе. Касније се тај број повећавао, како су расле потребе родитеља.  

Предшколско образовање и васпитање са децом предшколског узраста обавља 
Предшколска установа „Каја“ у Љигу. Радно време установе је од 06:00 до 16:00 часова. 

 Постојећа мрежа предшколских установа утврђена је Одлуком о мрежи предшколских 
установа општине Љиг 01 Број 06-18/18-6 од 07.09.2018. године. У табели је дат приказ 
укупног броја деце уписаних у 2023/2024. години подељених по групама. 
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 Узраст Место Група Број деце у 
групи 

Реализатори ВОР-а 

Целодневни 
боравак 

од 12 до 24 месеца 

 

 Љиг 

 

 Млађа јаслена  
 

 

34 

Далиборка Павловић 

Мира Јанковић 

Иванка Милосављевић од 24 до 36 месеци 
Љиг Старија јаслена  30 Славица Симић 

Марина Митровић 

Слађана Максимовић од 3 до 4 године Љиг Млађа 1 29 Мира Паприка 

Зорица Мијаиловић 
Јелић 

Јелица Томић од 3 до 4 године Љиг Млађа 2 28 Биљана Аћимовић 

Маријана Николић 

Јелена Јаћимовић од 4 до 5 година Љиг Средња 1 28 Јулијана Цвијановић 

Кристина Зечевић од 4 до 5 година Љиг Средња 2 27 Весна Трнинић 

Милена Трмчић од 5 до 6 година Љиг Старија 1 29 Гордана Мајсторовић 

Биљана Мартиновић од 5 до 6 година Љиг Старија 2 

 
28 Драгана Марковић 

Весна Савић од 5,5 до 6,5 година 
Љиг Предшколска 1 28 Бранка Сајић 

Весна Жујовић од 5,5 до 6,5 година 
Љиг 

 

Предшколска 2 28 Радмила Радосављевић 
-Станковић 

Вера Симић од 2 до 6,5 година 
 Белановица 

 

Мешовита  21 Александра Поповић 

Јована Даничић од 5,5 до 6,5 година 

ППП 8 Дијана Стевановић 

 

Предшколски 
припремни 

програм 

од 5,5 до 6,5 година 
Љиг ППП 19 Биљана Ивановић од 5,5 до 6,5 година 

Кадина Лука  6 Мирјана Јовичић 

Милена Стојнић од 3 до 5 година Ба 

 

 9 Снежана Милошевић од 5,5 до 6,5 година 
Пољанице  11 Љиљана Ивановић 

 од 5,5 до 6,5 година 
Јајчић  2  

 

Код учитеља 

 

Шутци   2 Дићи   1 Славковица   1 Палежница   1 Бранчић   1 

Превентивно-

здравствена 
заштита 

Сунчица Лазаревић, медицинска сестра за рад на превентивној здравственој заштити  
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Уписно подручје обухвата: 

1. Матични вртић Љиг: подручје центра Љига (варош), Села Моравци, Дићи, Доњи 
Бањани, Гукош, Бабајић, Ивановци, Бранчић, Цветановац, Велишевац; 

1.1. Белановица: подручје Белановице; 

1.2. Издвојено одељење Штавица/Козељ: подручје Штавице и Козеља; 

1.3. Издвојено одељење Ба: подручје Ба; 

1.4. Издвојено одељење Кадина Лука: подручје Кадине Луке и Славковице; 

1.5. Издвојено одељење Јајчић: подручје Јајчић и Латковић; 

1.5. Издвојено одељење Пољанице: подручје Пољаница,Калањеваца и Шутаца. 

 

Према Закону о основама система образовања и васпитања, васпитно-образовни рад 
остварује се на српском језику. 

Васпитно-образовни програм као вид  израњајућег програма заједничког живљења  

Основни документ за израду и развијање програма васпитно-образовног рада на нивоу 
Установе и развијању реалног програма на нивоу васпитне групе су Године узлета- 

Основе програма предшколског васпитања и образовања које је донео министар 
просвете, науке и технолошког развоја, 30. августа 2018. године. 

 Васпитно-образовна програм се гради кроз заједничко учешће деце и одраслих као 
аутентичних људских односа и заједништва у ситуацијама, догађајима и активностима 
које за њих имају смисла, као процес заједничког учења деце и одраслих кроз који 
одрасли и деца заједнички конструишу знања и разумевање себе и света, а не као примена 
програма на децу према унапред испланираним појединачним активностима и 
издвојеним садржајима подучавања. Програм је израњајући а не унапред прописан. 

Имплементација ових Основа у Предшколској установи „Каја“ кренула је од септембра, 
2021. године. 

2. ЦИЉЕВИ ОСНОВА ПРОГРАМА 

Општи циљеви Основа програма су: 

- Да сва деца имају једнаке могућности за учење и развој. 
- Да учешћем у програму деца имају прилике и могућности да буду срећна, да се 
осећају задовољно, остварено и прихваћено, граде односе поверења, уважавања, 
блискости и пријатељства. 
- Да деца развијају диспозиције за целоживотно учење, као што су отвореност, 
радозналост, отпорност (резилијентност), рефлексивност, истрајност, поверење у себе 



10 
 

као способног „ученика“ и позитивни лични и социјални идентитет, чиме се постављају 
темељи развијања образовних компетенција. 
- Да деца учешћем у програму имају прилике да упознају, истражују и преиспитују 
различита подручја људског сазнања и делања, различите продукте културе и начине 
грађења и изражавања значења. 
- Да породице имају могућности и прилике да бирају, активно учествују у 
васпитању и образовању своје деце на јавном плану, да освесте своје потребе и 
капацитете и развијају родитељске компетенције. 
- Да васпитачи, сестре-васпитачи, стручни сарадници и сарадници, стручњаци из 
различитих области и други практичари имају прилику да испоље своју аутономију, 
креативност и професионалност као и проактивно заступање интереса деце и породица.  
- Да дечји вртић и друга окружења у локалној заједници (школа, центри културе, 
спорта и рекреације, отворени простори, друге институције локалне средине) постану 
простори заједничког учешћа деце и одраслих у учењу и грађењу смисла, кроз дијалог и 
узајамну подршку.  
- Да се васпитачи, стручни сарадници и стручњаци других профила, 
истраживачи,носиоци образовне политике и сви који се баве предшколским васпитањем 
и образовањем повезују у истраживачку заједницу која кроз истраживања и узајамну 
подршку гради квалитет предшколског васпитања и образовања. 

2.1.  Понуда програма и услуга  

Редовни програми 

У оквиру предшколског програма у Предшколској установи остварују се редовни 
програми васпитно-образовног рада у оквиру следећих облика рада: 

 

Облици рада: 

1. Целодневни боравак - у трајању до 11 часова; за децу од годину дана до поласка 
у школу, групе су подељене на јасле (1-3 године) и вртић (3-6,5 год) 
2. Четворочасовни боравак (у години пред полазак у школу - ППП) - у трајању од 
4 сата дневно (најмање 9 месеци); организује се у оквиру целодневног и полудневног 
боравка 

3. Полудневни боравак – до 6 сати дневно –за децу узраста 3 до 5,5 година, групе 

су мешовите 

 Концепција нових Основа програма „Године узлета“  

Задатке неге, васпитно-образовног рада са децом до 3 године реализују медицинске 
сестре на основу Правилника о општим основама предшколског програма за узраст до 3 
године. 
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Основни задаци односе се на: 

● очување и унапређивање здравља деце (превентивна здравствена заштита); 
● неговање, подстицање и оплемењивање спонтаног развоја детета; 
● уважавање специфичности узраста и индивидуалних потреба детета; 
● стварање повољне социјално-емотивне климе, структуирање васпитне средине 
која задовољава и мотивише дете; 

● у периоду адаптације планирати и активности које детету омогућују лакши 
боравак и навикавање на групу деце и особља; 
● посебно неговати индивидуални контакт кроз јединствен утицај неге и васпитног 
рада и постепено прерастање у групне (заједничке) облике рада; 
● ообезбеђивање здравствено-хигијенских услова. 

У оквиру васпитног утицаја и развијања појединих својстава личности, планирају се 
посебни задаци: 

● физичко – сензорног развоја; 
● емоционално - социјалног; 
● сазнајног развоја. 

Сви задаци се планирају и реализују у оквиру васпитне групе о чему се води педагошка 
документација. 

Планови, реализација, важни подаци уносе се у радну књигу која садржи: 

● запажања о васпитној групи (појединцу); 
● план неге, здравствене заштите, васпитног рада у току месеца; 
● реализација неге васпитног рада у току недеље; 
● сарадња са породицом; 
● стручно усавршавање. 

У раду ће се поштовати основна начела васпитања деце изражена кроз адаптацију деце, 
васпитни рад, пружање стручне неге, доследно поштовање индивидуалних разлика међу 
децом, поштовање ритма живљења и сарадњу са породицом. 

У целодневном боравку приоритетни задаци васпитно образовног рада са децом од 3 до 
5,5 година су: 

● стварање повољне средине за учење и развој; 
● богаћење и подстицање дечјег развоја и напредовања кроз социјални, физички, 
емоционални и интелектуални развој;  

● праћење развојних и индивидуалних карактеристика; 
● остваривање што боље сарадње на различитим плановима: васпитач - дете, 
васпитач - васпитач, дете - дете, васпитач - родитељ, васпитач - шире окружење; 
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Наведени задаци реализују се кроз планирање и развијање тема, садржаја, активности 
чије је полазиште дато у Основама програма и на основу чега се врши 
операционализација од стране васпитача (конкретни циљеви, садржаји и активности). 

Васпитно-образовни програм се планира, реализује и прати на нивоу групе, као и на 
нивоу вртића. Специфичности група, потребе, интересовања, могућности деце у групи у 
великој мери одредиће планирање, праћење и евалуацију рада на индивидуалном плану 
и на нивоу Установе. 

Програмске основе за рад са децом од 3 до 5,5 година подразумевају да васпитачи у 
планирању издвоје циљеве, руководећи се начелима рада, сагледавајући основну 
функцију и улогу вртића, имајући у виду ко све и како може да буде део васпитно 
образовног процеса (сарадња) и водећи рачуна о детету и његовом окружењу. 

Програмски садржаји и задаци дати у Правилнику о општим основама предшколског 
програма, у реализацији кроз месечно-недељно-дневно планирање захтевају поштовање: 

● узрасних могућности деце; 
● различитих аспеката развоја; 
● индивидуалзације у раду; 
● актуелности у животном окружењу; 
● показатеља праћења рада (евалуација); 
● остварене сарадње са родитељима и средином. 

Кроз развијање планираних тема преточених у садржаје и активности прати се и 
подстиче физички, социо-емоционални, интелектуални и развој комуникације и 
ставаралаштва. Кроз систем игара и активности (перцептивне, моторичке, откривачке, 
радне, здравствено - хигијенске активности, активности изражавања) даје се подршка 
детету да упозна себе, развије слику о себи и свету који га окружује. 

Припремни предшколски програм остварује се кроз полудневни, четворочасовни рад са 
децом.  

Циљ васпитно-образовног рада у оквиру припремног предшколског програма је да 
допринесе: 

● целовитом развоју детета 

● развоју способности 

● проширивању искуства 

● богаћењу сазнања о себи, другима и свету око себе, а што све чини основ за даље 
нове облике учења и укључивања у различите токове живота и рада при чему је школа 
прва степеница. 

Припремни предшколски програм се остварује по новим основама програма, у складу са 
„Годинама узлета“ које  доприносе физичкој, социјалној, емоционалној, интелектуалној 
готовости и мотивацији детета за полазак у школу. Овај модел полази од појашњења шта 
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све чини и у чему се види спремност детета за полазак у школу и у том смислу тумачи 
интелектуалну, емоционалну и мотивациону готовост. 

У другом делу овог модела дата су појашњења садржаја и активности којима се деца 
припремају за школу, разрађени су циљеви, садржаји и активности по областима 
васпитно-образовног рада који треба да пруже подршку васпитачу у доношењу 
конкретних програма рада у васпитној групи. 

У години пред полазак у школу задаци васпитно-образовног рада су : 

● подстицање осамостаљивања детета; 
● пружање подршке физичком развоју; 
● јачање социо - емоционалне компетенције; 
● пружање подршке сазнајном развоју; 
● неговање радозналости; 
● подстицање креативности и уважавање индивидуалности. 

 

2.2 Програм заштите деце од дискриминације, насиља, злостављања и 
занемаривања 

Програмом за заштиту деце од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања 
прецизира се улога и одговорност свих субјеката укључених у живот и рад Установе.  

Општи циљ Програма  

 Oпшти циљ Програма је унапређивање квалитета живота деце у Установи, применом 
мера превенције, ради стварања безбедне средине и мера интервенције у ситуацијама 
када се јавља насиље, злостављање и занемаривање деце. 

Специфични циљеви Програма у превенцији  

- Подстицање и развијање климе прихватања, толеранције и међусобног 

уважавања, 
- Идентификација безбедносних ризика у Установи увидом у документацију, 
непосредно окружење евидентирањем критичних места у Установи, анкетирањем, 
васпитача и родитеља, 
- Повећање осетљивости свих који су укључени у живот и рад Установе 

препознавање насиља и злостављања, 

- Унапређење способности свих учесника у Установи – свих структура 

Установе, почев од васпитача,помоћних радника, стручних сарадника, администрације 
итд., преко деце, родитеља, локалне заједнице – за уочавање, препознавање и решавање 
проблема насиља, 

- Оспособљавање свих запослених и родитеља за рано препознавање знакова у 

понашању деце који указују на потенцијално насилно понашање, 
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- Пружање помоћи деци у савладавању развојних проблема и проблема у 

социјалном контакту са другом децом, 
- Изграђивање и примена норми понашања, информисање о правилима и кућном 
реду, 
- Дефинисање процедура и поступака реаговања на насиље и информисање свих 

учесника о томе, 
- Омогућавање свима  који имају сазнања о могућем насилном акту да без излагања 
опасности врше пријављивање насиља, 
- Спровођење психо-социјалног програма превенције кроз обуку за ненасилну 

комуникацију, самоконтролу реаговања и понашања, превазилажење стреса, учење 
социјалних вештина, 
- Сарадња са родитељима путем Савета родитеља, родитељских састанака, 
индивидуалних  и групних разговора, 
- Сарадња са службама ван школе које посредно и непосредно могу помоћи на  
превазилажењу проблема насиља у Установи. 

 

Специфични циљеви Програма у интервенцији  

- Спровођење процедура и поступака реаговања у ситуацијама насиља; 
- Праћење и евидентирање врста и учесталости насиља и процењивање 

ефикасности  спровођења Програма заштите; 
- Рад на отклањању последица насиља и интеграција деце у заједницу вршњака; 
- Психотерапијски рад са децом која трпе насиље, врше насиље или су посматрачи 
насиља. 

2.3. Програм инклузивног образовања 

Основни циљ овог програма је подстицање развоја и интегрисаност деце са сметњама у 
развоју у групу вршњака без развојних тешкоћа. Потребе детета су основни оријентир за 
адаптацију програма намењених деци са сметњама у развоју, а васпитачи и родитељи су 
активни партнери у том процесу. 

Очекиване предности инклузије су следеће: 

● За децу са сметњама у развоју: боља социјална интеграција и социјализација; 
откривање и подстицање развоја дечијих очуваних потенцијала; подстицање развоја и 
стабилизација дечјег осећања сигурности; развој комуникацијских способности детета 
(изражавање потреба, жеља и намера вербалним и невербалним путем); разумевање и кад 
је то могуће задовољавање, потреба других (деце и одраслих у границама дечјих 
могућности), подстицање телесног развоја и мера за очување здравља детета; развој 
хигјенских и радних навика (уз вођење рачуна о врсти и тежини развојне тешкоће, као и 
особеностима узраста и пола коме дете припада). 
● За децу без развојних сметњи: развијање осетљивости за потребе детета које теже 
напредује; развијање толеранције за различитости; развијање мотивације за помагање 
детету које има развојне тешкоће (на начин примерен узрасту). Крајњи циљ је развијање 
вредносног система хуманистичког типа и заснованог на непосредном и позитивном 
личном искуству са децом која имају развојне сметње; 
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● За родитеље деце са сметњама у развоју: стицање позитивног искуства о 
могућностима њиховог детета за развој и заједнички живот са вршњацима без развојних 
сметњи; овладавање вештинама и знањима о могућности утицаја на развој способности 
и личности детета; боља припремљеност детета (и породице у целини) за полазак детета 

у школу (редовну или специјалну); развијање реалистичког става према могућностима 
детета за развој и ублажавање развојних тешкоћа; 
● За родитеље деце без развојних сметњи: формирање, развој и одржавање 
позитивних ставова према интеграцији деце (и одраслих особа) у социјалну средину; 
позитиван утицај и подржавање властитог детета за формирање позитивних ставова и 
емпатијских осећања према вршњацима са тешкоћама у развоју; 
● За васпитаче у предшколским установама: развијање и одржавање компетенције 
и мотивације за рад са децом која имају сметње у развоју; развијање емпатијских ставова 
према деци са посебним потребама и њиховим родитељима; подстицање деце без 
развојних тешкоћа да развију позитивне емоције, спремност за помагање и сарадњу са 
вршњацима који имају развојне тешкоће;  

2.4. Програм социјалне заштите 

 Програм социјалне заштите деце се темељи на неколико основних принципа 
дефинисаних Законом о основама система образовања и васпитања:   

- принципу једнаког права и доступности образовања и васпитања без дискриминације и 
издвајања по основу пола, социјалне, културне, етничке, религијске или друге 
припадности, месту боравка, односно пребивалишта, материјалног или здравственог 
стања, тешкоћа и сметњи у развоју и инвалидитета, као и подругим основама; 

- образовању и васпитању у демократски уређеној и социјално одговорној установи у 
којој се негује отвореност, сарадња, толеранција, свест о културној и цивилизацијској 
повезаности у свету, посвећеност основним моралним вредностима, вредностима правде, 
истине, солидарности, слободе, поштења и одговорности, у којој је осигурано пуно 
поштовање права детета о одраслог. 

- смањењу стопе осипања из система васпитања и образовања, посебно особа из 
социјално угрожених категорија становништва и неразвијених подручја, особа са 
сметњама у развоју и инвалидитетом и других особа са специфичним тешкоћама у учењу 
и подршци њиховом укључењу у систем, у складу са принципима инклузивног 
образовања. 

Законом је дефинисан један од основних циљева образовања и васпитања – пун 
интелектуални, емоционални, социјални, морални и физички развој детета у складу са 
његовим узрастом, развојним потребама и интересовањима.  
Зарад остварења овако дефинисаног циља установа планира реализацију задатака, 
односно активности из области социјалне заштите на различитим нивоима:  
- нивоу предшколске установе, 
- нивоу васпитне групе, 
- нивоу конкретног детета. 
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2.5. Програм Еко-школе еко вртића „Каја“ Љиг 

Међународни пројекат Еко-школе је систем награђивања за образовне установе које 
заштиту животне средине постављају као трајну вредност у васпитању и образовању. 

Установе које кроз заједничке активности са децом, родитељима,локалном заједницом и 
другим организацијама које се баве заштитом животне средине, испуне постављене 
критеријуме, добијају повељу о статусу Међународне еко-школе (зелену заставу са 
знаком еко-школе) која се додељује на две године. Данас 52 земље света спроводе 
програм еко-школе. 

Предшколска установа „Каја“ Љиг, 19.6.2018. прикључила се Међународном програму 
еко-школе а 6.7.2018.г. основан је и Еко одбор који чине: директор, васпитачи, 
представници родитеља, техничко особље, представници локалне заједнице и јавних 
предузећа која се баве питањима животне средине, а делују у нашој општини 

Октобра, 2019. године, Предшколска установа „Каја“ Љиг,  добила је статус Еко-школе 
и зелену заставицу. 

Циљ:  

Подстицање, помагање и реализација оних активности и иницијатива које су усмерене 
на очување животне средине и уређење простора, уштеду и рационализацију потрошње 
свих врста енергије, екосистемске услуге и укључивање заштите животне средине у 
остале секторске политике. 

 2.6. Различити облици и програми васпитно - образовног рада  

Различити облици и програми васпитно-образовног рада су намењени деци од 3-5,5 

година која нису обухваћена предшколским васпитањем, а фокус је на деци из осетљивих 
група, као и деци за коју у постојећој понуди предшколских програма нема одговарајуће 
организације. 

Полазиште за организовање оваквих облика рада је схватање да је период до пете године 
оптималан за развој детета и ако се ово време пропусти неке функције се неће развити до 
оних граница за које дете има потенцијала. Ово је разлог за обухват што већег броја деце 
овог узраста организованим предшколским програмима, и на тај начин се, ако је 
потребно, умање ефекти одрастања у нестимулативним срединама или ван вршњачке 
социјалне групе. 

У оквиру ових програма реализује се и програм подршке породици који представља 
додатну подршку породици у остваривању родитељске улоге и повезивање породице и 
система васпитања и образовања путем различитих садржаја и активности.  

Овим програмомима  обезбеђује се  квалитетно укључивање деце предшколског узраста 
у даље образовање и друштвену средину кроз интеракцију са децом различитих узраста 
и са различитим особинама.  
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Програмом се подржава развијање концепције отвореног система предшколског 
васпитања и образовања, првенствено облицима и начинима рада и континуирарим 
унапређивањем праксе предшколског васпитања и образовања. 

Рекреативни боравак деце има за циљ да у повољним климатским условима у 
непосредном додиру са природом утиче на побољшање здравља , психосоцијалног и 
физичког развоја деце. Поред тога рекреативни боравак подстиче осамостаљивање деце, 
оспособљавање и навикавање деце  да воде бригу о себи,да стичу знања непосредним 
посматрањем и истраживањем појава у природи. 

2.7. Физичко окружење као димензија програма 

 Простор није нипошто нешто дато по себи, независно од програма, већ обрнуто, он на 
најдиректнији и најконкретнији начин одражава концепцију програма и мора бити у 
складу са концепцијом Основа. Због тога васпитач нарочиту пажњу посвећује простору, 
његовом сталном реструктуирању, развијању, обогаћивању и осмишљавању. Деци су 
потребне предвидљиве секвенце у дневном распореду и флексибилност временске 
организације. Просторно-временска организација се не подређује свакодневним 
рутинама (обедовање и одмор) већ обрнуто, просторно временска решења за рутине се 
прилагођавају и интегришу у програмску концепцију. 

Физичко окружење треба да подржава: 

- Сарадњу и позитивну међузависност. 
- Уважавање посвећености у активности и иницијатива. 
- Истраживање, експериментисање и стваралаштво. 
- Различитост. 
- Припадност и персонализованост. 
- Телесни, сензорни и естетски осећај и зачудност. 

Простор би требало да садржи ниске полице и преграде, прозирне завесе од различитих 
материјала, паноа, шатора. дефинисаним просторним целинама омогућава се деци 
предвидљивост и сигурност у простору – да знају где се шта налази и да могу да буду 
самостална и истовремено да се пружа могућност различитих врста истраживања. 
Колико ће и каквих бити просторних целина зависи од узраста деце, од конкретног 
простора у датом вртићу, од афинитета и интересовања деце и васпитача као и од 
пројекта/тема у коју су укључени. Сваку просторну целину васпитач мења и допуњује 
уношењем различитих средстава и материјала са намером да прошири игру и 
истраживање деце. Деца за потребе своје игре и истраживања могу да премештају 
материјале из једне целине у другу. 

 Осим радне собе, простор реалног програма обухвата и отворен простор за различите 
активности, игре и истраживања, дворишни простор заснован на природним 
материјалима, простор целог вртића и коришћење различитих места у заједници као 
места активности деце. 
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2.8. Партнерство са породицом  

Породица је примарни и најважнији васпитач деце. У оквиру праксе предшколске 
установе, породице треба да имају могућности и прилике да бирају, активно учествују у 
васпитању и образовању своје деце на јавном плану, да освешћују своје потребе и 
капацитете и развијају родитељске компетенције. Развијање партнерства са породицом 
подразумева преиспитивање полазишта, претпоставки и очекивања од сарадње са 
породицом и постојећих образаца моћи. 

Сарадња са породицом детета представља саставни део васпитно-образовне 
делатности предшколских установа. И више од тога – друштвена улога породици данас 
намеће специфичности и захтеве који чине да вртић данас представља место живљења у 
коме деца долазе да задовоље своје потребе за социјализованим животом, комуникацијом 
и сазнањима и као такав вртић је значајан фактор у формирању личности детета и свих 
позитивних особина које карактеришу личност.  

          Ова изузетно одговорна улога којој треба да одговори, поставља пред предшколску 
установу високе захтеве и у области планирања сарадње са родитељима. То управо значи 
да сарадња са породицом подразумева сваковрсну подршку и помоћ породици у 
обављању  њене заштитне, васпитне, социјалне и економске функције.  

          Основни принципи сарадње са породицом базирају се на неговању партнерског 
односа, поштовању личности и улоге родитеља, широкој понуди разних могућности за 
укључивање родитеља, уважавању идеја родитеља, идеји да сарадња као процес захтева 
време, стрпљивост и заједничку одговорност. 

          Континуирана, успешна сарадња која негује партнерски однос породице и вртића 
доприноси, како развоју детета и унапређивању професионалних компетенција и рада 
васпитача  тако и развоју родитељске улоге. 

    Сарадња установе и породице одвија се плански и систематски  током читаве године 
на више нивоа и то на: 

- Информативном нивоу (у виду свакодневних или повремених размена 
информација); 
- Едукативном нивоу (обезбеђивање стручне подршке породицама уз подршку 
стручњака различитих профила); 
- Непосредно укључивање родитеља у васпитно-образовни рад (укључивање у 
процес планирања, реализације и евалуације); 
- Учешће родитеља и одлучивање на нивоу Установе (укључивање и учешће у рад 
органа и тимова Установе). 

          Осим васпитача и медицинских сестара, који најнепосредније и континуирано 
сарађују са родитељима, у повезивању са породицом и подизању њихове васпитне 
компетенције, учествују и стручни сарадници – педагог и психолог. Пружају стручну 
подршку васпитачима, али и реализују различите облике сарадње  са породицом. 
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Од  првог контакта и уписа деце у вртић – стручни тим прати и реализује: 

• Индивидуални саветодавно-консултативни  рад, 

• Радионице за родитеље,  

• Тематске родитељске састанке,   

• Предавања/трибине на теме које занимају родитеље или су актуелне због дешавања у 
групи деце, као и о актуелним дешавањима у друштву и заједници (припремају пратеће  
материјале: плакате, флајере, едукативне материјале и филмове у циљу подршке  
родитељима),  

• Припремају презентације истраживања у којима су учествовали родитељи или су 
актуелни и у фокусу њиховог интересовања.   

Саветовалишта за родитеље – на нивоу Установе не постоји у просторном и 
организационом смислу, као посебна делатност Установе, али функционише у стручном 
смислу, кроз подршку и саветодавни рад са родитељима, а обављају га стручни 
сарадници и васпитачи, свако у свом домену и тимски, када се за то укаже прилика. 

Посебна пажња посвећује се обухвату деце из осетљивих група. На основу података из 
Матичне службе Општине  и Дома здравља и уз помоћ педагошког асистента и Центра 
за социјални рад, мапирају се деца из осетљивих група и пружа подршка њиховим 
родитељима да их укључе у редовне програме или неки од понуђених различитих облика 
и програма. 

 

Рад са децом и породицама из осетљивих група   

Установа препознаје инклузивну културу као темељ развоја хуманог друштва и у том 
циљу уважава различитост, изједначавањем права све деце на образовање и васпитање, 
без обзира на национални, верски, полни, језички, социјални или други идентитет, 
различитост, као што је различитост за учење и социјализацију; организовање подршке 
различитостима, политика усмерена на укључивање СВЕ деце из локалне заједнице и 
пружање свих облика подршке који су у складу са различитостима деце и породица. 

Програми инклузивног образовања имају за циљ да, у складу са законским и другим 
прописима као и на основу досадшњег искуства, дугорочно унапреде рад са децом са 
сметњама у развоју, инвалидитетом и децом из маргинализованих и осетљивих 
друштвених група и да им обезбеди једнако право на образовање и доступност 
образовања и васпитања, без дискриминације и издвајања. 

 



20 
 

1. Индивидуални образовни планови - за децу која, по препоруци ИРК треба да раде 
по ИОП-у, стручни инклузивни тим за свако дете на основу педагошког профила израђује 
ИОП који усваја Педагошки колегијум. Документација о ИОП-у је саставни део 
документовања васпитно-образовног рада. 

2. Рад са децом са сметњама у развоју – васпитач, лични пратиоц детета- пружа 
подршку васпитачима у раду са децом  са сметњама у развоју, пружа подршку њиховим 
родитељима, а и самој деци у непосредном раду са њима. 

3. Рад са децом ромске националности - додатну подршку деци и родитељима ромске 
националности пружа педагошки асистент, нарочито приликом уписа у предшколску 
установу и помоћи у савладавању језичке баријере. 

*детаљније о активностима у Годишњем плану рада педагошког асистента. 

4. Рад са децом мигрантима - према потреби може се организовати и рад са децом 
миграната. Број и време које ће провести у нашој установи се не може планирати јер су 
у Прихватном центру, мигранти само на путу до жељене дестинације. За време боравка, 
деца мигранти и њихови родитељи имају додатну подршку запослених, остале деце и 
њихових родитеља. 

2.9. Транзиција и континуитет у образовању  

Преласци у нова окружења као што је нпр. полазак у јасле/вртић, прелазак из јаслица у 
вртић или из вртића у школу су осетљиви периоди транзиције у којима је континуитет 
посебно важан. Деци је потребно да прелазак у нову средину има ослонац у ономе што 
им је блиско и познато; да нову средину упознају са особом за коју су везана и у коју 
имају поверење, да се сусрећу са искуствима која су блиска њиховом породичном животу 
и култури, да су окружена познатим предметима, да им нови одрасли показују да су она 
важна и да им  посвећују индивидуализовану и персонализовану  пажњу, да имају 

прилику да изразе своја осећања и страхове и деле са другима своје искуство породичног 
живота у новој средини. 

Транзиција- Прелазак детета из јаслица у вртић и из вртића у школу је важан корак у 
животу детета и породице. Повезивање јаслица/ вртића и школе, медицинсих сестара/ 
васпитача, родитеља и учитеља у циљу размене информација и упознавања са особљем 
школе и новим простором сматра се добрим начином припреме детета и породице.  

Приликом уписа деце у вртић, родитељи добијају потребне информације о томе када дете 
треба довести у вртић, када се може извести, распореду оброка и спавања, програмима 
по којима се ради са децом, шта је потребно од одеће, обуће и опреме... За децу јасленог 
узраста на родитељском састанку („Пре првог корака“), родитељи попуњавају анкетни 
лист који се односи на особине, понашање детета, евентуалне здравствене проблеме и 
друге информације које могу бити од користи васпитачима у периоду адаптације, 
добијају флајере са упутством за лакшу адаптацију. Деци се омогућава  да бораве са 
родитељима у радној соби или на отвореном простору и да донесу омиљену играчку од 
куће, да у почетку остају краће у вртићу, да би се период боравка постепено продужавао. 



21 
 

Родитељи нмају могућност индивидуалних разговора са васпитачима и стручним 
сарадником.  

Сарадња са школом 

Да би се остварила повезаност вртића са активностима у школи није довољно само 
ускладити предшколско и основношколско васпитање и образовање у погледу циљева, 
метода и организације, већ је неопходно те ступњеве ускладити са развојем деце и уз 
постепено напредовање и прилагодљивост деци, такође постепено уводити нове захтеве, 
садржаје и организационе облике у раду. Нека деца имају прилике да бораве у 
предшколским институцијама, док друга полазе у припремну групу директно из 
породица. За ту децу и њихове родитеље је посебно важна сарадња коју предшколска 
установа оствари са школом. 

Потребно је бар једном годишње окупити учитеље, васпитаче и родитеље деце која 
полазе у школу, ради међусобног договора и упознавања родитеља са организацијом рада 
у школи, школским захтевима, итд. Осим системске повезаности те две институције, 
важно је децу и родитеље припремити за различита очекивања која следе из циљева, 
програма и различитих начина организације који постоје у те две средине. Родитељи су 
једина стална лица која су са децом све време током транзитивног периода и адаптирања 
деце на две различите средине, те је потребно да се активно укључе у програм сарадње 
са школом. Један од начина је и транзиција припремних предшколских група у 
адаптиране просторије основне школе, што је често пракса у издвојеним одељењима а 
убудуће и у централном објекту вртића у Љигу.  

2.10. Манифестацје и културна и јавна делатност 

Манифестацијама и јавним иступањем и деловањем у друштвеном животу локалне 
заједнице, Предшколска установа афирмише дечји свет, дечје вештине, способности, 
умења, знања кроз различите продукте и креације: реч, слику, цртеж, покрет, 
рукотворине, песму, игру. Манифестације се плански и систематски организују и то: 

На нивоу Установе: Фестивал змајева, Дечија недеља, Маскенбал, Дан вртића. 

На нивоу  васпитне групе: обележавање важнијих  датума, слављење пројеката... 

На нивоу различитих удружења и организација: Октобар- месец правилне исхране, 
Недеља хуманости, недеља здравих зуба, учешће на различитим ликовним конкурсима, 
фестивалима и друго. 

На нивоу Општине: Љишке културне вечери, Косидба на Рајцу, Дан општине, 
Светосавска академија... 
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Сарадња са културним и спортским институцијама 

 Сарадња са културним и спортским институцујама употпуњује друштвени контекст 
развоја деце. По традицији, наша установа планира и негује богату и разноврсну сарадња 
са значајним институцијама спорта и културе у граду. 

 

2.11. Повезаност са локалном заједницом  

  Заједница обликује услове и начине одрастања детета и праксу предшколске 
установе. Предшколска установа обогаћује своју праксу коришћењем ресурса локалне 
заједнице, а деца учешћем у заједници развијају нова знања, осећање припадништва и 
заједничког социјалног учешћа, властиту вредност и идентитет. Различита окружења у 
локалној заједници (школа, центри културе, спорта и рекреације, отворени простори, 
друге институције локалне средине) су простори заједничког учешћа деце и одраслих у 
учењу и грађењу смисла, кроз дијалог и узајамну подршку. 

Програми које Установа нуди имају ефекта на дечји развој у оној мери у којој су у њих 
укључени родитељи и локално окружење.                                                       

Веома важну улогу у стварању услова за успешно остваривање циљева и реализацију 
програма предшколске установе има локална заједница. Она може да помогне да се 
оствари већи обухват предшколске деце тако што ће обезбедити дворишта и игралишта, 
простор опремљен по стандардима, а Установа ће са своје стране да иницира низ 
активности, којима ће омогућити деци, која нису обухваћена предшколским васпитањем 
и образовањем да доживе део оног искуства које имају деца у вртићу. 

Сарадници у непосредној реализацији програма васпитно-образовног рада су: Локална 
самоуправа, Основне школе, Средња школа, библиотеке, Полицијска управа, Туристичка 
организација Љиг, Дом здравља, Центар за социјални рад, Ватрогасна служба, апотеке, 
црква, приватни сектор, „Комуналац” комунално предузеће, Црвени крст, ОК и ФК 
„Спартак“, Аутобуска станица, пошта, Удружење пензионера... 

Поред сарадње са локалном заједницом планира се наставак и развијање сарадње са 
представнцима различитих институција и установа на регионалном и националном 
нивоу: Министарством науке, просвете и технолошког развоја, Министарством правде 
Министарством здравља (санитарна инспекција), Институтом за јавно здравље Ваљево, 
Удружењима васпитача и медицинских сестара. 
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3. РЕСУРСИ  
 Формирању васпитних група претходило је расписивање конкурса за пријем деце у установу за радну 2023/2024. годину, за јаслене групе, похађање целодневног боравка и припремног предшколског програма.  На конкурс за пријем деце конкурисало је 85, примљено 64 деце. Након завршеног конкурса Комисија је на основу критеријума и формиране ранг листе извршила пријем.  На формираној листи чекања налази се 21 дете.  Ове године формирано је 12 група целодневног боравка (деца узраста од 12 месеци до 6,5 година), 3 групе у полудневном боравку у којима се реализује четворочасовни припремни предшколски програм и 1 група у којој се реализује различит васпитно образовни програм у Пољаницама. Од ове године, поред матичног вртића и групе у Белановици, целодневни боравак ће се реализовати и у Кадиној Луци.        Укупан број деце која ће користити услуге установе је 375. У радној 2023/24. години рад у Установи биће организован кроз два облика рада: 

целодневни и полудневни боравак.  

Радно време Установе биће од 06.00 до 16.30 часова: 
у целодневном боравку рад ће се одвијати у периоду од 6.00 до 16.00 часова. 

  Рад васпитача и медицинских сестара трајаће:  
- у првој смени од 6.30 до 12.30 часова, 
- у другој смени од 9.30 до 15.30 часова. 

 

 у полудневном боравку (четворочасовни припремни предшколски програм) рад ће се одвијати од 8.00 до 12.00 часова у издвојеним одељењима у Пољаницама, Ба, Славковици, Козељу и Кадиној Луци: 
 - група у Белановици ће васпитно – образовни рад остваривати у времену од 6:30 до 16:30 часова у просторијама ОШ „Сестре Павловић“  

 

Рад медицинске сестре на превентивној здравственој заштитити одвијаће се од 6.30 до 12.30 часова.   У зависности од промена услова рада, потреба деце и родитеља радно време свих  запослених биће усклађено са тим потребама. 
 

 

 

 

 ОРИЈЕНТАЦИОНИ РИТАМ ДАНА 

 Оквирним распоредом активности обезбеђује се интензивирање дечје активности, доживљаја, правилно смењивање активности по интензитету што доприноси природном ритму живљења, јер је и за дете и за васпитача свака ситуација искуствено и развојно значајна. Оријентациони ритам дана није посебно испланирано време чије се сатнице треба стриктно држати, већ систем живота и рада који се прилагођава датим потребама и олакшава функционисање свих учесника. 
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Целодневни боравак 

од 6.00   до  7.50  пријем деце у Установу 

од 7.50   до  8.00 припрема за доручак 

од 8.00   до  8.30 доручак 

од 8.30   до  11.00   игра, планиране ситуације учења, животно – практичне ситуације 

 

од 11.00 до 11.30 ужина 

од 11.30 до 13.30 подневни одмор по потреби деце 

од 13.30 до 14.00 ручак 

од 14.00 до 15.30 игра, планиране ситуације учења, животно – практичне ситуације 

 

од 15.30 до 16.30 одлазак кући 

 

 

Полудневни боравак 

од 8.00    пријем деце  
од 8.00   до  8.45 припрема за доручак и доручак 

од 9.00   до  11.45 игра, планиране ситуације учења, животно – практичне ситуације 

 

од 11.45   до  12.00   припрема деце и одлазак кући 
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Назив радног   места Број 
запослених 

Стручна спрема 

НKВ               KВ                IV             V             VI            VII 

Директор 

 

1      1 

Секретар 2      2 

Стручни сарадник 

(психолог) 

1      1 

Васпитач 29 

 

    1 28 

Медицинска 

сестра - васпитач 

 

5   5  
 

 

Сестра за превентивну и 
здравствену заштиту 

1   1    

Рачуноводствени и 
административни 
послови 

2   1   1 

Припрема хране 5 
 

4 
 

1   

Одржавање хигијене 6 6      

Технички 

послови 

2 1 
 

1 
 

  

Укупно: 54 

(45 сталних 
+ 9 на 

уговору) 

7 4 8 1 1 33 

 

Материјално-технички ресурси 

 

Укупна површина зграде, која је наменски саграђена, је 1485m². Просторни капацитет у 
Белановици је 87,60 m².  

Површина дворишта у матичном објекту у Љигу износи 4300 m², а објекат у Белановици 
користи простор ОШ „Сестре Павловић“. 
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Редни 

број 

 

Врста просторије 

 

 

Број 

1. Радна соба 9 

2. Дечије санитарне просторије (у оквиру радних соба) 8 

3. Трпезарија 1 

4. Кухиња 1 

5. Котларница 1 

6. Вешерница  1 

7. Канцеларија  6 

8.  Помоћни и магацински простор 4 

 

Установа остварује  рад у наменски грађеном објекту у Љигу и у објекту у Белановици 
(у Основној школи „Сестре Павловић“), у издвојеним оделењима Основне школе „Сава 
Керковић“, и то: у Кадиној Луци („Школица живота - заједно за детињство“ Фондација 
Новака Ђоковића опремила је једну просторију за боравак деце предшколског узраста), 

наменски грађене и опремљене просторије у Славковици и Ба, адаптиран стан за учитеља 
у Штавици и Латковићу. Установа такође користи празну учионицу у издвојеном 
оделењу Основне школе „Сестре Павловић“ из Белановице у Пољаницама и Козељу 
(зајдничким снагама месне заједнице, локалне самоуправе и установе, простор учионице 
која се не користи је у потпуности адаптиран и опремљен за реализацију ппп).  

     Дворишни простори свих објекта су велики и задовољавају дечје потребе за игром 
и кретањем. Опремљени су справама, љуљашкама, пењалицама, тобоганима.    

Опремљеност: 

Установа је опремљена рачунарима и лаптоповима, које поседује свака радна соба у 
матичном објекту и на терену. Такође, од технике поседује штампаче, скенере, веб 
камере, пројекторе, видео бим, дигиталне фото-апарате, ТВ апарате, озвучење са 
пратећом опремом, разна дидактичка и радно - игровна средства, спортске реквизите... 

Редовно се, на годишњем нивоу, врши набавка дидактичких и других радно-игровних 
средстава у складу са потребама и финансијским могућностима.  

Службени аутомобили и друга возила: 

 

Службени 
аутомобили 

 

1. VWT 5 транспортер 2007. VA 023 SY, Путничко 8+1, за 
сопствене потребе и превоз деце. 
2. Z – 101скала 55 2006. године VA 013 MV 

3. Škoda Fabia 2002. BG 1461 - ZD 
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Радни простор је опремљен и стално се унапређује: 

Врста просторије Стање опремљености 

Радна соба 

Дечије столице, дечији столови, теписи, ормари, компјутери, клима уређаји, просторне целине опремљене намештајем, дидактичким средствима, неструктуираним материјалима и реалним предметима по стандардима НОП. Радне собе за целодневни боравак деце су поред наведеног опремљене креветићима са пратећом опремом (душеци, постељине, навлаке, ћебад). 
 

Соба за изолацију 

 Ормари-2, радни сто, телефон, лежај, потребан снитетски материјал. 
Дечје санитарне 

просторије 

Свака просторија састоји се од 2 тоалета, има 3-4 лавабоа, просторије су опремљене дозаторима за течни сапун, сталцима за папирне убрусе. 
Трпезарија Деца ручавају у васпитним групама 

Кухиња 

Замрзивач, Остава са полицама - комада 3,  Електрични котао – 1, Електрични штедњак – 2, Судопера – 5 Радни столови – 7, Висећи ормари – 3, Фрижидер – 2, Апарати за припремање хране (фритеза, миксери, љуштилица за кромпир,  итд.), клима, судомашина, кипер, пећница, колица за сервирање, потребан прибор и инвентар. 
Котларница 

Котлови за парно грејање – 1 ком, опрема и алати за поправку и одржавање 

Вешерница 
Ормари, веш машине-2, машина за сушење, ормари за смештај дечјих постељина, чаршава, столњака... 

Канцеларија 

Канцеларијска опрема-столови, столице, ормари, каса, 3 компјутера, факс апарат, 2 лаптопа, клима уређаји-5, штампачи-3, скенер... 
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Ресурси са аспекта стручног усавршавања 

 

1. СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНОГ КАДРА НА 
НИВОУ УСТАНОВЕ  

Стручно усавршавање васпитно-образовног кадра на нивоу Установе дефинисано је 
Правилником о вредновању сталног стручног усавршавања васпитача и стручних 
сарадника , који је усвојен августа 2020.године на седници Управног одбора. Овим 
Правилником одређени су облици стручног усавршавања које предузима Установа у 
оквиру својих развојних активности. 

Медицинске сестре –  васпитачи, васпитачи и стручни сарадници, имају право и дужност 
да учествују у остваривању различитих облика стручног усавршавања и остваре најмање 
40 сата стручног усавршавања на нивоу Установе. Обавезни су да остваре најмање по 
један облик стручног усавршавања самостално као реализатори, односно презентатори. 

 

Облици стручног усавршавања на нивоу Установе су: 

- индивидуалне активности медицинских сестара - васпитача, васпитача и стручних 
сарадника (извођење угледних активности – радионица); 
- активности на нивоу стручних органа (Васпитно - образовно веће, Стручни актив 
васпитача и медицинских сестара – васпитача вртића, Стручни актив медицинских 
сестара – васпитача, Стручни актив васпитача припремног предшколског програма, 
Стручни инклузивни тим, Тим за самовредновање...); 
- учешће у пројектима, истраживањима, активностима које организују друге 
институције; 
- менторство. 

 

2. СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНОГ КАДРА ВАН 
УСТАНОВЕ 

Стучно усавршавање васпитно-образовног кадра ван установе оствариваће се учешћем у 
програмима стручног усавршавања који се остварују извођењем:  

1. ПРОГРАМА ОБУКЕ –АКРЕДИТОВАНИХ СЕМИНАРА  
2. СТРУЧНИХ СКУПОВА: 

-  Стручних конференција медицинских сестара предшколских установа Србије   

    (јесењих, пролећних и окружних) које организује Удружење медицинских сестара    

    предшколских установа Србије; 
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-  Стручних конференција васпитача (јесењих, пролећних,окружних и међународних)  

    које организује Савез удружења васпитача Србије; 

-  Стручних сусрета стручних сарадника и сарадника предшколских установа Србије  

    које организује Удружење стручних сарадника и сарадника Србије; 

-  Конференција; 

-  Саветовања; 

-  Симпозијума; 

-  Округлих столова; 

-  Трибина; 

-  Вебинара. 

3. ЛЕТЊИХ И ЗИМСКИХ ШКОЛА 

4. СТРУЧНИХ И СТУДИЈСКИХ ПУТОВАЊА И ПРОЈЕКАТА 
МОБИЛНОСТИ 

5. МЕНТОРСТВА У ОКВИРУ СТУДЕНТСКЕ ПРАКСЕ 

Васпитачи, медицинске сестре васпитачи могу учествовати и у: 

- АКТИВНОСТИМА КОЈЕ ПРЕДУЗИМА МИНИСТАРСТВО надлежно за послове 
образовања, Завод за унапређивање образовања и васпитања, Завод за вредновање 
квалитета образовања и васпитања, Педагошки завод Војводине, центри за стручно 
усавршавање;  

- АКТИВНОСТИМА КОЈЕ СЕ ОРГАНИЗУЈУ НА МЕЂУНАРОДНОМ НИВОУ у 
области образовања и васпитања, односно учешћем на међународним семинарима, 
програмима обука и стручним скуповима везаним за образовање и васпитање;  

-АКТИВНОСТИМА КОЈЕ ПРЕДУЗИМА ВАСПИТАЧ И СТРУЧНИ САРАДНИК у 
складу са личним планом професионалног развоја а за које има право на плаћено 
одсуство од 3 дана (24 сата); 

-АКТИВНОСТИМА КОЈЕ ОСТВАРУЈУ ВИСОКОШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ на основу 
програма у оквиру целоживотног учења.   

Медицинска сестра – васпитач, васпитач и стручни сарадник за учешће у акредитованим 
програмима обука и стручним скуповима добија уверење са одређеним бројем бодова а 
дужан је да у току пет година оствари најмање 100 бодова из различитих облика 
стручног усавршавања, од чега најмање 80 бодова из одобрених програма стручног 
усавршавања. На крају сваке радне године Установа издаје потврду о оствареним 
бодовима у петогодишњем периоду. 
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Спољашњи ресурси установе 

Физичко окружење 

⮚ Река Љиг и други природни ресурси (близина обрадивих површина, шума, воћњака, 
повртњака); 
⮚ Вештачко језеро Туф и рибњаци; 
⮚ Отворени базен; 
⮚ Бањски комплекс Љиг; 
⮚ Спортска сала Основне школе; 
⮚ Планина Рајац 

⮚ Паркови; 
⮚ градска пијаца; 
⮚ Градска топлана 

⮚ Приватна фарма Марин гај; 
⮚ Непосредна близина Бање Врујци; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Јавна предузећа, установе и институције 

• Центар за социјални рад Солидарност за општине Љиг, Мионица и Лајковац 

• Туристичка организација Љиг 

• Апотекарска установа Вега, Јуричић, Филип 

• Житомлин Марковић 

• Основне школе ''Сава Керковић'' и „Сестре Павловић“ 

• Дом здравља 

• ЈКП ''Комуналац'' 
• Средња школа „1300 каплара“ 

• Министарство унутрашњих послова – Полицијска станица Љиг 

• Локална самоуправа 

• Министарство просвете – школска управа Ваљево и Ужице 

• МУП Ваљево - Сектор за ванредне ситуације 

• Институт за јавно здравље Ваљево 

• Институт за јавно здравље Батут Београд 

• Градска библиотека Љиг 

• Дечија библиотека „Слободан Ж. Марковић“ Љиг 

• Добровољно ватрогасно друштво Љиг 

• Основни суд Ваљево – одељење Мионица 

• Министарство здравља – санитарна инспекција Ваљево 

• Предшколске установе у окружењу (Мионица, Лајковац, Осечина, Уб, Пожега, Ариље, 
Бајина Башта, Владимирци...) 
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Удружења и организације 

 

 

Медији 

 

⮚ Интернет портал „Љиг инфо“ 

⮚ ТВ Телемарк; 
⮚ РТС; 
⮚ Ваљевске новине „Напред“; 
⮚ ТВ ГЕМ Лазаревац 

⮚ Месечник „Просветни преглед“ 

 

Приватни сектор 

 

• Пољопривредна имања и фарме; 
• Приватна фарма Марин гај; 
• Рибњаци „Марковић“ и Рибарница Јанковић; 
• СТР Качерац; 
• ГЗР Керамика Љиг; 
• Грађевинско стовариште Бабовић; 
• Пољопривредне апотеке Бабовић, Јеремић; 
• Фризерски салони; 
• Кројачка радња „101 кончић“; 

 

 

 

За потребе припреме Развојног плана узети су у обзир следећи показатељи: 

⮚ Извештај о спољашњем вредновању квалитета рада предшколске установе бр. 
424-60-00005/2017-15. 

⮚ Извештаји о самовредновању ПУ „Каја“ Љиг; 
⮚ Извештаји о реализацији Развојног плана установе за период 2018-2023. године; 
⮚ Извештаји о реализацији Развојног плана установе за период 2022-2023. године; 
⮚ Извештаји о раду Установе и директора; 
⮚ Извештаји Тимова формираних на нивоу Установе; 
⮚ Извештаји о реализацији васпитно-образвоног рада васпитног особља и стручног 
сарадника; 
⮚ Увид у документа Установе - Књиге неге и васпитно-образовног рада, Књиге 
васпитно-образовног рада, Матичну књигу, Летопис установе, Предшколски програм, 
Годишњи плана рада, правилнике и програме који су донети од стране органа 
управљања; 

4. АНАЛИЗА СТАЊА 
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⮚ Одржани су састанци Педагошког колегијума, Васпитно-образовног већа и 
састанци Тимова формираних на нивоу Установе током којих је вршена анализа 
остварености стандарда и вршена припрема плана за наредни период.  

На основу анализе постојећег стања, потреба деце и породице у заједници, SWOT 

анализом, утврдили смо и које су нам промене потребне и у којим областима и зашто.  

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

- Туризам – планина Рајац, Бања Љиг; 
- Пољопривредно земљиште, водни 
ресурси, шуме и рудни ресурси; 
- Резерва људског ресурса у 
пољопривредном становништву; 
- Културно – историјска добра; 
- Близина Београда - повезаност ауто-

путем; 
- Обезбедити превоз деце и родитеља до 
најближег вртића; 
- Бесплатан вртић за сву децу од 
01.01.2020. 

  

 

- Број становника у сталном опадању 
(миграције), што доводи до затварања 
група на терену. Ово доводи до већег 
проблема у матичном вртићу што се тиче 
недовољног просторног капацитета (деца 
са села уписују се у матични вртић у 
Љигу); 

- Негативан природни прираштај (-11,8%); 

- Љиг је једна од најнеразвијених општина 
у Србији, са недовољним привредним и 
економским развојем, што доводи до 
малог општинског буџета. Као такви, 
нисмо у могућности да из личних прихода 
финансирамо пројекте и све друго што се 
тиче улагања у ПВО; 

- Лоша економска ситуација; 

- Прекид привредних активности и самим 
тим и пораст незапослених утичу на све 
већу миграцију становништва. 

МОГУЋЕ ШАНСЕ РИЗИК 

- Запослење у разним делатностима 
повећава број деце; 

- Досељавање становништва из већих 
градова у мирну и природом богату 
средину; 

- Подстицајном популационом политиком 
задржати младе у нашој општини; 

- Повећањем просторног капацитета вртић 
би могао да обухвати сву децу. 

 

- Недовољни просторни капацитети – већ 
сада постоји листа деце на чекању за упис 
која има тенденцију повећања због горе 
наведених слабости и могућих шанси 
(досељавање, миграција из села у Љиг); 

- Недовољне материјалне могућности – 

ако би се обезбедио простор, јавио би се 
проблем запослења, односно плате за 
запослене; 

- Бесплатан вртић може да ствара изазове 
што се тиче материјално-техничког 
одржавања унутрашњег и спољашњег 
простора вртића, опремљености истог и 
саме реализације васпитно-образовног 
рада. 
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4.1. Оно што нас чини јаким – наше снаге 

 

• Установа постоји 47 године; 
• Изузетна сарадња са родитељима; 
• Располаже кадром са одговарајућом стручном спремом; 
• Стално стручно усавршавање; 
• Припадност струковним удружењима; 
• Отвореност ка новим сазнањима; 
• Спремност на сарадњу унутар установе, сарадњу са породицом, школом и 

локалном заједницом; 
• Укључивање у све манифестације локалног и регионалног карактера; 
• Реализују се програми инклузивног образовања, заштите деце од насиља, 

злостављања и занемаривања, социјалне заштите; 
• Сарадња са локалном интерресорном комисијом; 
• Васпитно-образовни рад се реализује са децом са сметњама у развоју; 
• Формирани су и функционишу тимови у складу са потребама установе; 
• Врши се набавка новог намештаја и опреме по потреби;  
• Повећан је обухват деце програмима ПВиО.  
• Талентовани васпитачи који предводе посебне секције (плесну, драмску, 

спортску); 
• Повећан је фонд играчака, дидактичких материјала и АВ средстава. 
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4.2. Оно што морамо превазићи – наше слабости 

 

⮚ Недовољно презентовање на стручним сусретима васпитача и медицинских 
сестара; 
⮚ Потреба за ангажовањем стручног сарадника – логопеда; 
⮚ Уредба о поступку за прибављање сагласности за ново запошљавање и додатно 
радно ангажовање код корисника јавних средстава; 
⮚ Потреба за запошљавањем васпитног особља; 
⮚ Недовољна укљученост свих заинтересованих страна у процес планирања, 
квалитативне анализе и реализације планова и програма Установе; 

⮚ Постоји потреба за унапређењем процеса планирања  циљева и задатака који ће 

бити постављени у складу са подацима систематског посматрања, уоченим 
интересовањима, потребама деце и који ће се заснивати на вредновању васпитно-

образовног процеса и самоевалуацији рада васпитача; 
⮚ Потреба за пројектним планирањем васпитно-образовног рада; 
⮚ Потреба за унапређењем процеса праћења дечијег развоја и напредовања и 
оспособљавање васпитача за израду инструмената и дефинисање циљева праћења и 
пружање подршке; 

⮚ Оспособљавање васпитача за програмирање вор-а у складу са подацима 
систематског праћења;  

⮚ Потреба за формирањем васпитних група у складу са нормативом; 
⮚ Велика удаљеност појединих села; 
⮚ Смањење броја деце у издвојеним одељењима; 
⮚ Потреба за реконструкцијом старог монтажног дела вртића; 

⮚ Потреба за простором за извођење представа, приредби, организовање различитих 
догађаја и манифестација; 
⮚ Потреба за унапређењем процеса планирања и припремања исхране;  
⮚ Понуда различитих програма сарадње са породицом и различитих начина 
укључивања родитеља у живот и рад васпитне групе; 

⮚       Не постоји систем мотивације запослених; 
⮚       Потреба за уређењем ентеријера и екстеријера установе:  

       - Потреба за новом оградом, довољне висине да спречи улазак непожељних 
посетилаца ван радног времена Установе; 

     -  Потреба ограђивања дворишта у Белановици; 

      -  Опремање дворишта новим справама; 

      -  Формирање Еко баште; 

      -  Реконструкција тераса – замена плочица 
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      -  Опремање постојећих и новоформираних издвојених одељења; 

      -  Формирање библиотеке; 

           -  Набавка камере, штампача у боји, компјутера, ламинатора; 

           -  Набавка заштитних маски за радијаторе у јасленим групама; 

           -  Набавка неклизајућих подлога за купатила за две васпитне групе; 

          -  Фарбање справа у дворишту; 

          -  Набавка ормара за кухињу за одлагање свих хемијских и средстава за чишћење; 

           -  Постављање паноа за документа Установе; 

           -  Постављање Еко – паноа. 
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5. Анализа стања по областима вредновања 

 Извештај о самовредновању се односи на претходни двогодишњи период, али и реално стање делатности Установе на путу увођења нових Основа програма „Године узлета“. Анализом стандарда квалитета из четири области (Васпитно-образовни рад, Професионална заједница учења, Подршка деци и породици и Управљање и организација) и на основу договора и процене на нивоу Тима за самовредновање конципирана је финална верзија извештаја. Самовредновање је реализовано у претходне две године за све четири области квалитета рада (Правилник о вредновању квалитета рада установе, Сл. гласник РС, бр. 10/2019. од 15.02.2019. године): 
1. Област квалитета: Васпитно – образовни рад; 
2. Област квалитета: Подршка деци и породици; 
3. Област квалитета: Професионална заједница учења; 
4. Област квалитета: Управљање и организација. 

 За потребе самовредновања коришћени су израђени инструменти, али и инструменти дати у Приручнику за самовредновање. Коришћена је чек листа, упитник за родитеље, упитник за васпитаче и медицинске сестре – васпитаче, фокус група/интервју са васпитачима и медицинским сестрама – васпитачима, фокус група/интервју са родитељима, интервју са представником Управног одбора из локалне заједнице, интервју са стручним сарадником, консултовање са децом, документа установе, портфолио васпитача, портфолио деце.  
 

 

1. Област квалитета: Васпитно – образовни рад 

 На основу карактеристика простора предшколске установе добијени су следећи подаци: Простори у највећем броју група пружају могућност деци да сарађују у игри, животно – практичним ситуацијама и планираним ситуацијама учења, да подстичу различите облике груписања деце и заједничко учешће у ситуацијама делања, да су безбедни и прегледни, као и да су заједнички простори (ходници) попуњени дечијим продуктима и пружају могућност заједничког учешћа деце различитог узраста, родитеља и одраслих. Од просторних целина у собама најзаступљенији су простор за конструисање и простор за симболичку игру и игре улога. Већина васпитача сматра да је највећи проблем број деце у односу на површину простора. Велики број деце у групама знатно ограничава васпитаче у опремању радне собе. Такође, ритам дана (оброци који се реализују у радним собама, спавање) је још један од отежавајућих фактора који омета васпитаче у бољем опремању простора. Мањи број васпитача као отежавајући фактор наводи материјална средства.  
Потребно је проширити просторне капацитете како би се и овај сегмент рада 
и живота установе несметано реализовао и унапредио. 
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Запажен је напредак у односу на самовредновање из претходне године где је уочено да нису у потпуности видљиви продукти у настајању и да простор подлеже старом начину организације према рутинама. Циљеви и задаци нису у потпуности у складу са подацима систематског посматрања, уоченим интересовањима, потребама деце и вредновањем ВО процеса и да планирани задаци и активности не уважавају у потпуности различите стилове и форме учења деце. Теме су видљиве у простору, али углавном у виду готових радова, продуката. Потребно је и даље радити на видљивости процеса развијања теме/пројекта у васпитној групи, уважавања идеја и предлога деце, као и континуитета активности. Предлоге и идеје деце васпитачи углавном користе као полазиште за даље планирање, што је видљиво у документацији. На основу интервјуа са децом, сазнајемо да деца најчешће простор у ком бораве описују као „леп“. Највише им се свиђа део вртића, односно кутак у ком проводе највише времена (тепих, двориште), као и њихове омиљене играчке. Играчке са којима се не играју, као и просторе у којима најређе бораве наводе као нешто што им се не свиђа. Већина деце, на питање шта би променила, најчешће наводе физички изглед вртића (боју зидова, изглед соба, дворишта...). На питање која им је омиљена активност деца у највећем броју наводе активности као што су цртање, писање, глума, као и физичке активности (трчање, скакање, игре у дворишту...). Такође наводе да често имају прилику да се баве овим активностима. Кроз разговор са децом сазнајемо да је у највећем броју група присутан договор између васпитача и деце о томе којим ће се активностима бавити у току дана. Деца наводе да васпитачи осмисле већи број активности, а онда њима дају прилику да изаберу активност која им је најпривлачнија. Мањи број деце је рекао да о избору активности одлучују искључиво васпитачи или искључиво деца.  Материјали, играчке и средства су доступни деци. Након реорганизације намештаја по собама, да би било у складу са Новим основама програма, велике ормаре смо преуредили у мање, у ниске полице, набавили смо и доста новог намештаја који подржава нови програм и који омогућава организацију простора на просторне целине (литерарна, за визуелне уметности, за осамљивање и скривање, за звук и покрет, простор за истраживања светлости и сенки, сензорна, кинестетичка просторна целина и друге према потребама теме/пројекта). Међутим, потребно је 
још у неким собама стари намештај заменити, а у будућности опремити нови 
објекат. 
 Сарадња са родитељима и њихово укључивање у живот и рад вртића се углавном остварује у виду радионица које иницирају васпитачи и набавке материјала. Као добијени одговори у инструментима се наводе и кутије за предлоге и интерактивни панои као постојеће могућности за укључивање родитеља, мада није видљиво колико често се користе. Потребно је радити на већем укључивању и учешћу 
родитеља, кроз стално подстицање да заједно са васпитачима и децом 
развијају програм, иницирају акције (организација пројектних излета у 
оквиру васпитних група), предлажу активности, осмишљавају и обогаћују 
физичку средину, учествују у планирању, у реализацији васпитно – 

образовног рада, његовом документовању и вредновању.  
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 На основу анализе инструмената и на основу разговора са децом и васпитачима, 
могли би бити заступљенији у просторима вртића, стално доступни деци за 
истраживање и игру у оквиру различитих просторних целина следећи 

материјали: природни, амбалажни, прехрамбени, текстилни, полуструктуирани и неструктуирани материјали који се могу користити на различите начине и који подстичу истраживање, Неоспорно је да и поред позитивних мишљења да је простор, уређен по НОП, веома инспиративан за децу, ипак постоји код васпитача 
страх од коришћења неструктуираних и полуструктуираних материјала као и 
игре са реалим предметима који су по природи опасни. Поготово се акценат 
ставља на млађи узраст а један од разлога веће бриге за децу млађег узраста је тај што код те деце није довољно развијена свест о узрочно последичним везама тј. нису свесни опасности. У циљу решавања овог страха код запослених треба 
радити на оснаживању и превазилажењу страхова. 
 У највећем броју група документација потврђује сарадњу са локалном заједницом, чији се простори активно користе у процесу васпитања и образовања деце.  На основу анализе резултата праћења ВОР-а, може се закључити да у групама и међу децом владају позитивни односи и пријатна атмосфера, који доприносе осећају припадности и мотивишу децу на активност. Негује се међусобна сарадња, солидарност и осетљивост на потребе других. Деца из различитих група бораве заједно у просторијама вртића, као и у дворишту. Активности које сеорганизују подстичу децу различитих узраста на интеракцију и дружење.  Између васпитача и деце присутан је однос који се базира на поверењу, поштовању и уважавању. Деца имају прилике за слободно изражавање и исказивање свог мишљења. На основу разговора са децом сазнајемо да васпитачи знају која им је омиљена активност и шта највише воле да раде, што говори о томе да између деце и васпитача постоји успешна комуникација. Међу васпитачима владају професионални, али и пријатељски односи, а присутне су и хоризонталне размене као и друге активности којемотивишу васпитаче да унапреде свој рад и обогате искуство.  У свим групама постоји успешна сарадња са родитељима, васпитачи брину о томе да имају што више увида у дечије активности у вртићу и труде се да мотивишу чланове породице за учешће у активностима деце у вртићу. 
 

2. Област квалитета – Подршка деци и породици 

 У установи квалитетно функционишу Тим за безбедност, Тим за заштиту деце од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања, као и Стручни тим за инклузивно образовање, са јасно прописаним процедурама реаговања у случајевима када је то потребно. У вртићу има изложених текстова и материјала који упућују на ненасилну комуникацију, као и материјала у вези са јачањем васпитне функције родитеља. Такође, установа обезбеђује различите начине информисања – састанци, отворена врата, постери, фејсбук, сајт, Љиг – инфо... али 
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свакако треба радити на бољој информисаности о раду тимова и увођењу 
различитих програма.  У установи се реализују различити програми и облици сарадње са породицом и локалном заједницом, полазећи од потреба деце и породице, што је видљиво у документима установе и документацији васпитних група. Оно што треба 
унапредити јесте увођење нових различитих програма који прате потребе 
породице из руралних средина (целодневни боравак), као и формирање 
развојне групе због све веће потребе деце и родитеља. Такође, као подршка деци и породици приликом поласка у вртић, преласка из јаслица у вртићке групе и из вртића у школу реализују се транзиционе активности, а план транзиције видљив је и у годишњем плану рада установе. Већ неколико година уназад могућ је и електронски упис у вртић, преко Е-управе, што одређени број родитеља и користи ту могућност. Установа, у сарадњи са Оснивачем, организацијама из локалне заједнице организује активности којима се повећава обухват деце и доступност програма (играоница у Ба и Кадиној Луци). Куповином мини – буса за превоз деце омогућиће се 
формирање центара за целодневни боравак деце, понудили бисмо могућност 
одвожења деце на затворени базен и реализовали би се мини излети током 
године, у складу са актуелним пројектима група. Ово ће свакако допринети већој доступности програма деци и квалитету, подстицајнијој средини за учење и развој у местима где има мали број деце и где не постоје услови за формирање групе. На овај начин деца би била укључена пет дана у недељи, а родитељима би олакшали превоз деце. Устаљена је сарадња са Домом здравља, Центром за социјални рад и другим релевантним службама и институцијама које доприносе подршци деци и породици. 
 

3. Област квалитета: Професионална заједница учења 

 У установи се на реалним потребама запослених, актуелном реформом предшколског васпитања и образовања и ангажовањем Тима за професионални развој и стручно усавршавање планира и реализује стручно усавршавање у установи и ван установе. У Годишњем плану, у оквиру Плана професионалног развоја наводе се потребе установе, односно запослених,  за стручним усавршавањем. На састанцима Васпитно – образовног већа, Стручних актива и тимова размењују се искуства са обука и значајно се унапређује начин промишљања. Потребно је оснажити 
васпитаче за развој истраживачких и рефлексивних компетенција, ради 
покретања и писања истраживачких радова. Запослени користе дигиталне технологије у свом раду, а у међусобној комуникацији и комуникацији са родитељима највише користе Вибер за размену информација. За размену докумената и извештаја међу запосленима користи се посебан мејл. Запосленима су обезбеђени рачунари, лаптопови, тако да их има свака радна соба, а такође су сви рачунари унапређени новијом верзијом оперативног система да би сви васпитачи у својим групама могли да инсталирају апликацију за 
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дигитално вођење педагошке документације. Свакако стално треба 
унапређивати дигитална знања и вештине у раду. Сарадња са различитим установама локалне заједнице се остварује и видљива је у документацији о раду установе (Извештајима о раду установе, Годишњем плану, записницима са састанака Педагошког колегијума, стручних актива и тимова...). Такође је видљива и на сајту установе, у радним књигама васпитача, у групним портфолијима.  Установа сарађује са основним школама у циљу остваривања континуитета дечијих искустава. План транзиције и заједничке активности са школом планирају и евидентирају васпитачи у својој документацији. Реализују се заједничке активности деце, васпитача и учитеља, нарочито је та сарадња интензивна и свакодневна у групама које користе простор основне школе. Видљива је сарадња васпитача и стручног сарадника на унапређењу васпитно – образовног процеса у документацији рада васпитача, стручног сарадника, у документацији установе (записници). Такође, видљива је сарадња кроз саветодавни рад, разговоре о текућим дешавањима, пројекте, стручна усавршавања, заједнички рад у оквиру тимова установе, решавање проблема. На Педагошком колегијуму и стручним активима видљиво је заједничко сагледавање праксе и проналажење начина њеног унапређивања. Треба даље унапређивати и 
напредовати у професионалном развоју и стицању звања, поготово на тему 
рада са децом из осетљивих група и децом са тешкоћама у развоју. 
 

4. Област квалитета: Управљање и организација 

 На основу анализе анонимних анкета са запосленима, интервјуа са директором, увидом у портфолио директора, Извештаја о спољашњем вредновању, записника о  раду ВО већа, тимова, актива, Педагошког колегијума, Савета родитеља, потврђује се да директор доноси одлуке уважавајући предлоге и иницијативе запослених, као и да показује поверење у запослене и њихове могућности. Деловање директора усмерено је на развој установе. Директор уважава различите стручне предлоге који се односе на унапређивање рада, адаптацију простора, набавку материјала у складу са потребама група, распоређивање васпитног особља према афинитетима, учешће у пројектима и на стручним скуповима, сарадњу и подршку деци и родитељима. Директор, такође развија сарадњу са другим установама, организацијама и локалном заједницом. Организује, усмерава и усклађује рад стручних тела и тимова, сарађује активно са Оснивачем, Министарством просвете, другим установама, струковним удружењима.... Планира лични професионални развој и врши педагошко – инструктивни увид и надзор у свим сегментима рада установе, континуирано прати и вреднује примену стручног усавршавања запослених. Директор промовише и иницира промоцију квалитетне праксе и програма 
„Повратак природи“. Омогућава стицање звања запослених.  
У сарадњи са локалном самоуправом и месним заједницама врши се мапирање 
и израда базе података о деци како би добили званичну листу деце на 
територији општине Љиг.  
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Установа је укључена у Међународни пројекат „Еко – школе“ и има своју дечију манифестацију. Већ неколико година заредом организујемо „Фестивал змајева“ на планини Рајац, користећи природне ресурсе који нуде велике могућности учења у заједници. Фестивал и планина Рајац постали су место, не само дружења деце из нашег вртића, већ и шире заједнице деце, васпитача и локалног становништва суседних општина. У том контексту, а сагледавајући шири допринос како локалној, тако и професионалној заједници учења, потребна је већа подршка од стране локалне самоуправе и локалне заједнице у организацији, реализацији, промовисању дечијег „Фестивала змајева“, као манифестације од културног значаја општине Љиг. У установи се реализују зимовања и излети о којима одлучују родитељи и бирају места реализације.  
  

 

 

МИСИЈА 

Наша локална заједница обухвата све интересне групе и обезбеђује деци подстицајну и 
безбедну средину за свеобухватни развој, игру и учење. Локална заједница изнад свега 
промовише интересе детета, негује самопоштовање, различитост и индивидуалност. 
Подржава нашу еколошку оријентацију и тежњу ка савременом вртићу где ће деца, 
родитељи, запослени и шира локална заједница неговати потребе за развојем и учењем.  

ВИЗИЈА 

Желимо да предшколско васпитање и образовање буде једнако квалитетно и доступно за 
свако дете, уз уважавање различитих потреба родитеља и деце, узимајући у обзир 
географске специфичности општине Љиг – природна богатства (планина Рајац, природни 
извори лековите воде, богатство шумама), близина великих градова, нов ауто-пут... 
Подстицајном популационом политиком желимо да задржимо младе у нашој општини, 
да привучемо нове младе породице, самим тим повећамо број деце. Један од циљева нам 
је и повећање свести о значају раног развоја деце као и о њиховој важности за целокупну 
друштвену средину. 

 

6. МИСИЈА И ВИЗИЈА УСТАНОВЕ 



 

 

7. АКЦИОНИ ПЛАН ЗА ПРЕДШКОЛСКО РАЗВОЈНО ПЛАНИРАЊЕ (2023-2028) 

 

Васпитно – образовни рад 

1. Циљ: Стварање услова за развијање програма васпитних група у реалном контексту кроз партнерство са 
породицом и коришћењем свих расположивих ресурса. Задаци: 
- Оснаживање васпитача и медицинских сестара за примену нових Основа програма предшколског програма и разумевање реформе ПВО, јавно заступање интереса деце и промовисање значаја раног развоја; 

 

- Видљивост процеса учења, продуката у настајању, континуитета активности и пројеката у групама; 
- Проширивање просторног капацитета и опремање простора вртића у складу са новим Основама предшколског програма и Правилником о ближим условима за оснивање, почетак рада и обављање делатности предшколске установе и пријем нових радника; 

 

- Заједничко развијање програма групе кроз партиципацију родитеља, иницирање акција, организација пројектних излета у оквиру васпитних група, давање предлога, техничку подршку, обогаћивање физичке средине, учешће у евалуацији програма. 
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Подршка деци и породици 

2. Циљ: Грађење партнерства са породицом кроз различите начине информисања, укључивања у рад установе, 
стручну подршку васпитним компетенцијама родитеља 

 Задаци:  
 

- Развијање партнерства у циљу унапређивања манифестације „Фестивал змајева“ на Рајцу;   
- Унапређивање информисаности родитеља и промовисања потребе поштовања личности и права деце, заштите од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања; 

 

- Унапређивање услова за боље информисање родитеља о животу и раду установе; 
 

- Обогатити просторе вртића интерактивним паноима, обавештењима за родитеље о свим врстама активности ПУ, актуелним, планираним и реализованим темама/пројектима у васпитним групама; 
 

- Развијање инклузивне праксе која олакшава учешће и учење деце и развијање различитих програма и облика на основу утврђених потреба деце и породице; 
 

Професионална заједница учења 

3. Циљ: Унапређивање компетенција запослених, развијање сарадње и заједнице учења и професионалне праксе. Задаци: 
 

- Оснаживање васпитача и медицинских сестара за примену нових Основа предшколског програма кроз стицање знања, развијање умења и формирање ставова и уверења у свим областима компетенција васпитача у оквиру савремене концепције ПВО; 
 

- Планирање стручног усавршавања у складу са резултатима самовредновања сопствене праксе и самовредновања у установи; 
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- Развој истраживачких и рефлексивних компетенција васпитача; 
- Оснаживање васпитача и медицинских сестара за напредовање и стицање звања у професионалном развоју; 

 

- Оснаживање васпитача и медицинских сестара за рад са децом из осетљивих група и децом са тешкоћама у развоју; 
 

- Унапређивање дигиталних компетенција запослених. 
 

 

Управљање и организација 

 

       4. Циљ: Развијање културе самовредновања и вредновања рада запослених,  
 

       Задаци: 
 

- Организовати, пратити и вредновати примену стручног усавршавања запослених (директор, тимови установе); 
 

- Промовисати квалитетну праксу и омогућити стицање звања запослених (вршити промоцију различитог програма „Повратак природи“ и центара у руралним срединама); 
 

- У сарадњи са другим локалним институцијама пратити потребе породица и формирати базу података о осетљивим групама. 
 

 

У програмском буџету планирати улагања у машине, опрему и објекте: 
 

- Рушење старог дела монтажног објекта и изградња новог зиданог објекта; 
- Набавка нове ограде; 
- Одржавање унутрашњости старог објекта (кречење, скидање ламперије...) 

- Набавка мини - буса за превоз деце; 
- Набавка службеног аутомобила; 
- Набавка два конвектомата за објекат у Љигу и у Белановици, мешалице за тесто, машине за прање судова....; 
- Набавка компјутера; 
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- Опремање објекта – набавка полица, намештаја и опреме према новом Правилнику о ближим условима за почетак рада установе (ниске покретне полице, ормари за дидактику, креветићи...); 
- Набавка радних одела и обуће за запослене; 
- Уређење дворишта вртића. 

 

 

1. ЦИЉ:  СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА РАЗВИЈАЊЕ ПРОГРАМА ВАСПИТНИХ ГРУПА У РЕАЛНОМ КОНТЕКСТУ КРОЗ ПАРТНЕРСТВО 
СА ПОРОДИЦОМ И КОРИШЋЕЊЕМ СВИХ РАСПОЛОЖИВИХ РЕСУРСА 

 Задаци циља 1 Активности 

 

Носиоци реализације 

Динамика/ Време реализације 

Очекивани исход Начин праћења Особе задужене за праћење Оснаживање васпитача и медицинских сестара за примену нових Основа програма предшколског програма и разумевање реформе ПВО, јавно заступање интереса деце и промовисање значаја раног развоја; 

Хоризонталне размене у примени НОП-а 

Васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Хоризонталне размене у примени НОП-а у оквиру свих група у матичном објекту и на терену 

Документација о професионалном развоју у установи; Записници Актива; Фотографије; Хоризонтална размена; Сајт 

Директор, васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник, Тим за самовредновање, Тим за професионални развој, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе, Тим за информисање Обуке васпитача, мед. сестара-васпитача и стр. сарадника за примену нових законских оквира 

Васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Обучени сви за вођење евиденције и документације 

Евиденција и извештај о стручном усавршавању запослених; 
 

Директор, васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник, Тим за самовредновање, Тим за 
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(правилник о евиденцији и документовању, пројектно и тематско планирање) 

Анализа и извештај о документацији 

професионални развој, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе, Тим за информисање Видљивост процеса учења, продуката у настајању, континуитета активности и пројеката у групама 

Креирање средине за учење и развој простора вртића тако да је видљив процес учења 

Васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Продукти у настајању, процесни панои видљиви у свим групама и просторима вртића 

Посете групама, документација васпитних група, портфолија, интерактивни панои, процесни панои за децу и родитеље 

Директор, васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник, Тим за самовредновање 

Проширивање просторног капацитета и опремање простора вртића у складу са новим Основама предшколског програма и Правилником о ближим условима за 

Рушење старог и изградња новог вртића/матичног објекта у Љигу 

ЈЛС, директор, ресорно министарство 

2023-2028 Изграђен нови објекат у Љигу према стандардима за боравак деце 

Пројектна документација за рушење и изградњу матичног вртића у Љигу; Конкурисање код Канцеларије за управљање јавним улагањима; Рушење старог и изградња новог објекта 

 

ЈЛС, директор, министарство, Управни одбор 
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оснивање, почетак рада и обављање делатности предшколске установе и пријем нових радника 

Повећање броја запослених  у складу са правилником о ближим условима за оснивање, почетак рада и обављање делатности предшколске установе - услови у погледу запослених 

ЈЛС, директор, ресорно министарство 

2023-2028 Повећан број група и пријем нових радника 

Одлука ЈЛС о  повећању   броја запослених Одобрење Министарства за запошљавање радника Расписан конкурс са одређеним критеријумима за радна места Формирање Комисије и пријем радника 

ЈЛС, директор, министарство 

Повећање буџета за плате новозапослених 

ЈЛС, директор, ресорно министарство 

2023-2028 Обезбеђен буџет за плате 

Одлука ЈЛС и одобрење Министарства о повећању апропријација; Планирање и коришћење средстава за  новозапослене; Праћење средстава 

ЈЛС, директор, министарство 

Набавка материјала и играчака, средстава, намештаја у складу са новим Правилником 

Директор, васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник, родитељи 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Опремљени сви простори у вртићу у складу са нормативом; Обезбеђен потребан намештај, присутни полуструктуирани 

Фотографије, хоризонтална размена, документација васпитних група, Годишњи извештај о раду ПУ 

Директор, васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник, Тим за самовредновање, Тим за професионални развој, Тим за 
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и неструктуирани материјали, као и реални предмети; Укључени родитељи у процес набавке материјала 

обезбеђивање квалитета и развој установе, Тим за информисање 

Заједничко развијање програма групе кроз партиципацију родитеља, иницирање акција, организација пројектних излета у оквиру васпитних група, давање предлога, техничку подршку, обогаћивање физичке средине, учешће у 

Подстицање родитеља на заједничко развијање програма групе, иницирање акција и излета, предлагање активности, осмишљавање, обогаћивање физичке средине и заједно с родитељима развијање педагошких уверења и знања и пружање подршке васпитној функцији породице 

Директор, васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник, родитељи 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Заједнички продукти, активности, акције, пројекти, излети, Планирају се и реализују пројекти и теме које су смислени деци, у складу са дечијим потребама, могућностима и интересовањима, којима се подржава холистички развој и добробит детета 

Фотографије, хоризонтална размена, Интерактивни панои, процесни панои за децу и родитеље, документација васпитних група, Годишњи извештај о раду ПУ 

Директор, васпитачи, мед. сестре-васпитачи, стручни сарадник, Тим за самовредновање, Тим за професионални развој, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе, Тим за информисање, Савет родитеља 
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евалуацији програма 

Одвожење деце на затворени базен и реализација мини излета током године, у складу са актуелним пројектима група 

Директор, васпитачи, мед. сестре-васпитачи, родитељи 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Деца одлазе на базен и реализују се пројектни излети 

Увид у документацију васпитача, панои, фотографије, сајт 

Директор, васпитачи, Савет родитеља 

 

 

2. ЦИЉ: ГРАЂЕЊЕ ПАРТНЕРСТВА СА ПОРОДИЦОМ КРОЗ РАЗЛИЧИТЕ НАЧИНЕ ИНФОРМИСАЊА, УКЉУЧИВАЊА У РАД 

УСТАНОВЕ, СТРУЧНУ ПОДРШКУ ВАСПИТНИМ КОМПЕТЕНЦИЈАМА РОДИТЕЉА 

 Задаци циља 2 Активности 

 

Носиоци реализације 

Динамика/ Време реализације 

Очекивани исход Начин праћења Особе задужене за праћење Развијање партнерства у циљу унапређивања манифестације „Фестивал змајева“ на Рајцу 

 

Успоставити сарадњу са што већим бројем партнера (родитељи, ЛЗ) 

 

ПУ, родитељи, ЛЗ 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Родитељи и ЛЗ су активно укључени  у раду предшколске установе и у реализацији планираних активности 

 

Реализоване активности, Годишњи извештај, сајт 

Директор, Савет родитеља, Тим за самовредновање, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе 

Спонзорство различитих институција и ЛС 

ПУ Током сваке године 

(2023-2028) 

Средства опредељена за организовање манифестације 

 

 

Финансијски годишњи извештај Директор, шеф рачуноводства 
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Промо активности манифестације у циљу развоја туризма на Рајцу (рекламе, репортаже, промо материјали, мајице, флајери...) 

Туристичка организација Љиг, Градска библиотека, Љиг инфо, ПУ 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Већи број посетилаца, Фестивал је промовисан и препознатљив 

Реализоване активности (израђени флајери, мајице, постери, промо материјали...) 

Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе 

Унапређивање информисаности родитеља и промовисања потребе поштовања личности и права деце, заштите од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања; 

Израда флајера или информатора о различитим облицима и програмима установе или на неку тему важну за развој деце 

 

Актив, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе, Стручни сарадник 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Родитељи су информисани о различитим програмима и темама 

 

 

Формиране групе за различите програме, Израђени флајери 

Актив, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе, Тим за самовредновање, Стручни сарадник и директор Промоција програма кроз одржавање родитељских састанака, радионица 

Директор, Васпитачи 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Одржани састанци Документација васпитача, фотографије 

Директор, Тим за самовредновање, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе Осмишљавање, израда и опремање простора паноима, порукама, постерима, упутствима која промовишу личност и права детета и заштиту од насиља 

Васпитачи, Стручни сарадник 

Током сваке године 

(2023-2028) 

У простору вртића и групама на терену налазе се различити панои, постери који се мењају, допуњују и везују се за акције и активности које су актуелне у овој области 

Увид у просторе вртића и група на терену 

Тим за заштиту деце од насиља 
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Унапређивање услова за боље информисање родитеља о животу и раду установе 

Укључивање родитеља у процес доношења одлука и узимање у обзир перспективе родитеља приликом доношења одлука 

Васпитачи, директор, Савет родитеља 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Успостављен однос са родитељима  и другим члановима породице на основу међусобног разумевања, поверења и сарадње 

Записници са састанака Савета родитеља 

Директор, председник Савета родитеља, васпитачи 

Чланови Савета родитеља и васпитачи о раду Савета обавештавају све родитеље на родитељским састанцима 

Чланови Савета родитеља, васпитачи 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Сви родитељи су информисани, у објекту у Љигу, Белановици и групама на терену постоји Кутак/огласна табла Савета родитеља 

Увид у записнике са родитељских састанака и савета родитеља, Простор вртића 

Директор, секретар 

Обогатити просторе вртића интерактивнин паноима, обавештењима за родитеље о свим врстама активности ПУ, актуелним, планираним и реализованим темама/пројектима у васпитним групама 

Набавка материјала за обогаћивање простора, мотивисање васпитача за активно осмишљавање простора 

Васпитачи, Родитељи, Стручни сарадник, Тим за просторно уређење, Тим за НОП, директор 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Видљивост процеса учења, продуката, обогаћен простор, ажурирана обавештења 

Увид у простор Тим за просторно уређење, Тим за НОП 
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Развијање инклузивне праксе која олакшава учешће и учење деце и развијање различитих програма и облика на основу утврђених потреба деце и породице 

Формирање центара за целодневни боравак деце у сеоским срединама 

Директор, ЛС, ЛЗ 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Развијен програм „Повратак природи у Кадиној Луци“ 

  

Мини рекреативне наставе на Рајцу 

Директор, Савет родитеља, васпитачи, Планинарски дом Рајац 

Током сваке године 

(2023-2028) 

У току године реализоване мини рекреативне наставе на Рајцу 

  

Формирање Развојне групе 

Директор, ЈЛС, Министарство просвете 

2023-2028 Као подршка деци и породици формирана је Развојна група 

  

 
3. ЦИЉ: УНАПРЕЂИВАЊЕ КОМПЕТЕНЦИЈА ЗАПОСЛЕНИХ, РАЗВИЈАЊЕ САРАДЊЕ И ЗАЈЕДНИЦЕ УЧЕЊА И ПРОФЕСИОНАЛНЕ ПРАКСЕ. 

 Задаци циља 3 Активности 

 

Носиоци реализације 

Динамика/ Време реализације 

Очекивани исход 

Начин праћења Особе задужене за праћење Оснаживање васпитача и медицинских сестара за примену нових Основа предшколског програма кроз стицање знања, развијање умења и формирање ставова и уверења у свим областима компетенција васпитача у оквиру савремене концепције ПВО 

Васпитачи континуирано стичу знања о савременим теоријама развоја и учења и критички преиспитују усклађеност реалног програма са концепцијом Основа програма 

Васпитачи, стручни сарадник 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Свој рад заснива на савременим теоријама развоја и учења, концепцији Основа програма и на искуствима најбоље педагошке праксе 

Евиденција о стручном усавршавању запослених, извештаји о реализованим хоризонталним разменама 

Директор, стручни сарадник, Тим за професионални развој, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе 
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Планирање стручног усавршавања у складу са резултатима самовредновања сопствене праксе и самовредновања у установи 

Васпитачи на основу самосталног и заједничког преиспитивања праксе планирају и усмеравају своје и колективно стручно усавршавање и професионални развој 

Васпитачи, стручни сарадник 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Стручно усавршавање је реализовано на основу самосталних и заједничких планова 

Увид у план и извештај о стручном усавршавању 

Директор, стручни сарадник, Тим за професионални развој 

У сарадњи са колегама изграђују педагошка знања кроз документовање и заједничко вредновање праксе 

Васпитачи, стручни сарадник 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Развијена сарадња и заједничко документовање 

Увид у документа установе 

Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе 

Развој истраживачких и рефлексивних компетенција васпитача 

Израда и презентација истраживачких радова 

Васпитачи, директор, стручни сарадник 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Васпитачи критички сагледавају и развијају своју праксу кроз властита истраживања и саморефлексију 

 

 

Истраживачки радови, Извештај о СУ 

Директор, стручни сарадник, Тим за професионални развој 
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Оснаживање васпитача и медицинских сестара за напредовање и стицање звања у професионалном развоју 

Покретање процедура за стицање звања васпитача и стручних сарадника 

Васпитачи, стручни сарадник, директор 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Усклађено са Правилником о стицању звања 

Евиденција о запосленима који су стекли звање 

Директор, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе 

Оснаживање васпитача и медицинских сестара за рад са децом из осетљивих група и децом са тешкоћама у развоју 

Обуке за унапређивање вештина у раду са децом из осетљивих група 

Васпитачи, стручни сарадник, директор 

1 током сваке године, према плану СУ 

Одржани семинари за 25-30 учесника и сагледавају се потребе породице у ЛЗ, посебно из осетљивих друштвених група 

Увид у евиденцију о СУ ван установе 

Тим за професионални развој 

Унапређивање дигиталних компетенција запослених 

Обуке за стицање и унапређивање дигиталних компетенција васпитача 

Васпитачи, стручни сарадник, директор 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Сви васпитачи користе дигиталну технологију у документовању и евиденцији 

Документација о стручном усавршавању 

Тим за професионални развој, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе 
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4. ЦИЉ: РАЗВИЈАЊЕ КУЛТУРЕ САМОВРЕДНОВАЊА И ВРЕДНОВАЊА РАДА ЗАПОСЛЕНИХ 

 Задаци циља 4 Активности 

 

Носиоци реализације 

Динамика/ Време реализације 

Очекивани исход 

Начин праћења 

Особе задужене за праћење Организовати, пратити и вредновати примену стручног усавршавања запослених 

Израда Плана СУ, ревидирање интерне бодовне листе, праћење законске регулативе и обезбеђивање финансијских средстава за реализацију обука 

Директор, Тим за професионални развој 
Током сваке године 

(2023-2028) 

СУ запослених се прати 2х годишње 

Листе СУ, планови, извештаји 

Тим за професионални развој и директор 

Промовисати квалитетну праксу и омогућити стицање звања запослених (вршити промоцију различитог програма „Повратак природи“ и центара у руралним срединама); 

Акредитација семинара на тему инклузије (примери добре праксе) 

Директор, стручни сарадник, васпитач, лични пратилац 

2023-2028 Акредитован семинар 

Извештаји, уверења, евалуације 

ЗУОВ - Завод за унапређивање образовања и васпитања 

Израда промо материјала и презентације за промоцију програма 

Васпитачи, стр. сарадник, директор 

2023-2028 Промовисан програм у ЛЗ 

Промо материјали, презентација, фотографије, сајт 

Тим за информисање 

У сарадњи са другим локалним институцијама пратити потребе породица и формирати базу података о осетљивим групама 

Прикупљање података о броју деце 

ЈЛС, ДЗ, ЦСР, МУП 

Током сваке године 

(2023-2028) 

- Ангажованост свих релевантних институција на прикупљању података о броју деце 

База података формирана 

Директор, мед. сестра на превентиви, 
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- Формирање базе података 

- Званични документ ЈЛС о броју деце 

 Набавка нове ограде Прикупљање документације, понуда и конкурисање за донације 

Директор, стручни сарадник, секретар, шеф рачуноводства 

2023-2028 Нова ограда постављена и повећана је безбедност деце и објекта 

Пројектна документација 

Директор, шеф рачуноводства 

Набавка машина и опреме из програмског буџета 

Набавка мини -буса за превоз деце, службеног аутомобила, набавка 2 конвектомата, мешалице за тесто, машине за прање судова, набавка компјутера 

Директор, Оснивач, Спонзори/ Донације 

2023-2028 Опредељена средства и набављена опрема/машине 

Финансијски извештај, Извештај о раду, Унапређен квалитет рада 

Директор, шеф рачуноводства 

Текуће одржавање објекта (кречење, скидање ламперије...), опремање објекта (полица, намештаја), набавка радних одела и обуће за запослене, уређење дворишта 

Директор, Оснивач, Спонзори/ Донације 

Током сваке године 

(2023-2028) 

Опредељена средства и 

Финансијски извештај, Извештај о раду, Унапређен квалитет рада 

Директор, шеф рачуноводства, домар 



 

 

 

СТРУЧНИ АКТИВ ЗА ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ КВАЛИТЕТА И РАЗВОЈ УСТАНОВЕ 

 

1. Тијана Каргановић, директор представник Установе 

2. Милица Стојановић, стручни сарадник представник Установе 

3. Снежана Милошевић, васпитач представник Установе 

4. Данијела Пејчић, васпитач представник Установе 

5. Иванка Милосављевић, мед. сестра - васпитач представник Установе 

7. Бојана Анђелић представник родитеља 

8. Горан Ускоковић представник локалне 
самоуправе 
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У складу са чланом 50. Закона о основама система образовања и васпитања (''Сл.гласник РС'', 
бр. 88/2017 и 27/2018 и 27. Статута Предшколске установе ''Каја'' Љиг , Управни одбор на 
седници одржаној 23.06.2023. године доноси 

 

О Д Л У К У 

 

I 

ДОНОСИ СЕ Развојни план Предшколске установе ''Каја'' Љиг за период  2023 - 2028. године 

 

II 

Текст Развојног плана је саставни  део ове Одлуке. 

 

О б р а з л о ж е њ е 

 

Чланом 50. Закона о основама система образовања и васпитања дефинисано је да Установа 
има развојни план. Развојни план Установе јесте стратешки план развоја установе који 
садржи приоритете у остваривању образовно-васпитног рада, план и носиоце активности, 
критеријуме и мерила за вредновање планираних активности и друга питања од значаја за 
развој установе. Развојни план Установе доноси се на основу Извештаја о самовредновању и 
извештаја о остварености стандарда постигнућа и других индикатора квалитета рада 
установе. Развојни план доноси орган управљања, на предлог Стручног актива за развојно 
планирање, за период од три до пет година. У поступку осигурања квалитета рада установе 
вреднује се и остваривање Развојног плана Установе. 

Чланом 50, став 4 дефинисано је да орган управљања доноси, између и осталог, развојни план 
на предлог Стручног актива за развојно планирање. 

Чланом 27. Статута установе дефинисано је да установа дужна да донесе развојни план. 
Развојни план садржи приоритете у остваривању образовно-васпитног рада, план и носиоце 
активности, критеријуме и мерила за вредновање планираних активности и друга питања од 
значаја за рад школе. Развојни план доноси орган управљања, на предлог стручног актива за 
развојно планирање, a на основу извештаја о самовредновању и извештаја о остварености 
стандарда постигнућа, као и других индикатора квалитета рада Установа. Развојни план 
доноси се за период од три до пет година. 

Чланом 27 Статута дефинисано је да Управни одбор доноси развојни план. 
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Чланом 50 Статута дефинисано је да Стручни актив за развојно планирање чине 
представници васпитача, медицинских сестара, стручних сарадника, јединице локалне 
самоуправе и савета родитеља. Чланове стручног актива за развојно планирање именује 
Управни одбор. Стручни актив за развојно планирање сачињава предлог развојног плана 
установе који садржи приоритете у остваривању образовно-васпитног рада, предлаже план и 
носиоце активности, критеријуме и мерила за вредновање планираних активности и друга 
питања од значаја за развој установе 

На седници Управног одбора Предшколске установе ''Каја'' Љиг, одржаној дана         
23.06.2023. године разматран је предлог Развојног плана Предшколске установе ''Каја'' Љиг 
за период  2023 - 2028. године. 

Овлашћени предлагач – Стручни актив за развојно планирање је доставио предлог Развојног 
плана у материјалу за седницу Управног одбора, тако да су сви чланови могли да се упознају 
са његовом садржином. 

Након разматрања предлога Развојног плана, Управни одбор је донео одлуку као у 
диспозитиву. 

 

Председник Управног одбора: 

 ________________________________________ 

                 Јелена Јовић 
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